

ОГНЕУПОРЩИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 29 (1276)

ПЯТНИЦА, 2 августа 2019 ГОДА

С праздником!

В любое время года выходят с заводской станции "Восточная" железнодорожные вагоны, груженные продукцией.

Небольшой коллектив ЖДЦ чётко выполняет график отгрузки, зная, что металлурги ждут наши огнеупорные изделия.

Каждый работник цеха - от начальника до обходчика путей профессионально, ответственно выполняет свои обязанности.

Уважаемые железнодорожники, поздравляем вас с профессиональным праздником! Желаем вам и вашим семьям здоровья, благополучия, счастья и хорошего настроения!

*Председатель Совета директоров Ефим Моисеевич ГРИШПУН
Исполнительный директор Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ*

Очередь – за начинкой

Высотка, построенная рядом с участком неформованных огнеупоров первого цеха, стала его современным продолжением. Сейчас работы ведутся внутри нового корпуса.

Бок о бок здесь трудятся заводские монтажники и подрядчики из «Уралметаллургремонта». Звено Александра Мочалова занимается воздушным отоплением. С помощью сварки специалисты крепят к балкам кронштейны, на которые, по всей видимости, и будут устанавливать трубы, лежащие на полу. Слева от во-

рот стоит собранная дробилка, которую работники строительно-монтажного участка РСУ перевезли сюда с УПБМО. Там - демонтировали, здесь - собрали.

Подрядчики на этой неделе приступили к монтажу второй кран-балки. Первая уже установлена и блестит ярко-оранжевым пятном

под самым потолком. Это – не единственный заводской объект, на котором работают представители «Уралметаллургремонта». Они готовят трёхэтажную площадку для нового оборудования в отделении товарных порошков и приступили к ремонту седьмой печи на участке бокситомагнезиальных огнеупоров.

Высокая планка

Объёмы производства товарных порошков в первом цехе увеличиваются. Продукция «ДИНУРА» становится всё более и более востребованной предприятиями абразивной отрасли.

«Сегодня мы уже вышли на 573 тонны корундовых порошков в месяц, - говорит мастер участка БМО Сергей Лоскутов. – Это рекорд, о котором ещё несколько лет назад мы и не мечтали. Добиваться таких результатов помогает современное дробильно-сортировочное оборудование, на котором получаем востребованную абразивными формами зерна – кубовидную, лещадную или игольчатую».

В 2017 году завод приобрёл для этого производства дополнительные вибросортировки, здесь стали практиковать каскадный способ рассева материалов, перешли на круглосуточный режим. Всё это сказалось на существенном росте объёмов. Сейчас перед огнеупорщиками поставлены ещё более амбициозные задачи – сначала выйти на производство 750 тонн порошков в месяц, затем – на тысячу. Сергей

Михайлович подтверждает, что это реально при определённых условиях - дополнительном оборудовании и усилении смен кадрами.

Две вибросортировки – уже на участке. Они пока - в упаковке. Как только площадка будет достроена, строители приступят к монтажу нового оборудования.

Что касается рабочих, то в сменах нужны в первую очередь просеивщики, дробильщики, транспортировщики.

Обязательное условие

Подведением итогов за июнь завершилось трудовое соревнование, длившееся с июня 2018 года по май 2019-го. С 1 июля на заводе стартовала Трудовая Вахта, посвящённая 75-летию Великой Победы – главному событию следующего года.

Разработано Положение о юбилейной Вахте, которая продлится до 31 марта 2020 года. Прописаны условия, определены номинации. Начальник отдела организации труда и заработной платы Екатерина Rogozina назвала отличия от завершившегося соревнования: добавлена номинация для сдельщиков «Наивысшая выработка и качество», увеличен премиальный фонд. Важное изменение коснулось основного показателя оценки работы цехов, участков и смен. При невыполнении плана коллектив снимается с участия в Трудовой Вахте. Не обеспечена декадная ритмичность - снимаются баллы.

Кто станет первыми победителями юбилейного соревнования, узнаем в августе.

Новая печь

Строители завершают сборку корпуса печи РКЗ-4 для отделения плавящихся материалов УПСОП цеха №2.



Искры от сварки рассыпаются по приемку первой печи, которая, кстати, тоже была недавно заменена. Работу выполняет Андрей Козлов (на снимке) – «Лучший молодой рабочий» ремонтно-строительного управления по итогам июньского трудового соревнования. Размер корпуса впечатляет. На улице, готовый к монтажу, стоит свод – огромный железный обод.

Это уже четвёртый агрегат, изготовленный специалистами механолитейного цеха и предназначенный для плавки корундов, плюс два - для производства диоксида циркония. Оборудование со временем требует замены, пришла очередь обновить печь РКЗ-4 №2. Чтобы приступить к капитальному ремонту, необходимо создать запас сырья, которое требуется для обоих товарных цехов. С этой целью в августе плавку здесь планируют вести двумя печами в течение двадцати пяти суток.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

С лучшими показателями

Трудовое соревнование

В минувшую пятницу комиссия подвела итоги трудового соревнования за июнь.

Среди основных подразделений победитель – цех №1, уверенно опередивший своих основных конкурентов по трудовому спору – рудник, второй цех и механолитейный. С планом коллектив справился на 106 процентов, полностью обеспечил поставки, добился роста производительности труда на 13 процентов, затраты снизил на 0,6 про-

цента, а нормативный уровень по отходам производства – на 42,5 процента. В сумме с дополнительными показателями – промышленной безопасностью, трудовой дисциплиной и общественной активностью огнеупорщики набрали достаточное количество баллов, чтобы выйти в лидеры.

С вопросом, из чего сложилась столь долгожданная

победа, я обратилась к начальнику цеха Константину Борзову. На что он ответил: «Мы выполнили все показатели. Справились с заданиями декад. Для этого были и входящие ресурсы, и кадровый потенциал. Как всегда, выручало то, что наши работники имеют смежные профессии. Приказы о переводе людей с одного участка на другой иногда занимают до двух листов. Все понимают, что это производственная необходимость. В этом Кубке, - Константин Владимирович показал на

почётный трофей, - труд всего коллектива и заслуга каждого работника».

Второй Кубок заместитель главного инженера по производству Юрий Швецов вручил начальнику железнодорожного цеха Дмитрию Логиновских.

В соревновательном споре с автотранспортниками и строителями небольшой коллектив ЖДЦ набрал большее количество баллов за основные показатели.

План железнодорожники выполнили на 104,6 про-

цента, поставки составили 100 процентов, с плюсом – производительность, с минусом – затраты. В графе напротив ЖДЦ стоит: «Претензий к качеству нет», «Промышленная безопасность – без замечаний», «Дисциплина – 5 баллов».

Дмитрий Германович, вернувшись в цех после заседания комиссии, первым делом поблагодарил коллег за отличную работу. Вот такой подарок заводские железнодорожники сделали к своему профессиональному празднику.

НА СТАРТЕ МЕСЯЦА

Производство

Последний месяц лета требует от коллективов цехов не снижать набранный производственный темп. Работы много.

На руднике каждую смену необходимо добывать и дробить по 1200 тонн кварцита, в полном режиме идёт бурение, в две смены с фабрики подаётся сырьё во второй цех, не останавливается отгрузка материала другим потребителям.

На участке формованных огнеупоров цеха №1 сохраняется большой спрос на продукцию. Чтобы справиться с планом, блоков необходимо делать по 20 тонн ежемесячно, плит – по 1050 штук. А с 28 августа – подготовить задел на план сентября. На помолу участка бокситомагнезиальных огнеупоров предусмотрены 4 дополнительные смены. В каждую необходимо выдавать на-гора по 44 тонны материала. В полном режиме – производство тонкомолотого корунда, ВКВС-бокситы, стаканов CNC. Ни днём, ни ночью не останавливается отделение товарных порошков, где объёмы растут из месяца в месяц. А вот загрузка по желобным массам – всего на 14 смен, по 24,7 тонны в каждую. Коллектив участка кварцевой керамики работает стабильно. План по формовке – 160 изделий разного ассортимента в смену. Востребована потребителями заводская неформованная продукция. В этом месяце огнеупорщикам предстоит изготавливать по 21 тонне лёточных масс ежемесячно, по 18 тонн – желобных, полная загрузка УПНО по производству тонкомолотого корунда, по ассортименту ВГНП.

Все переделы второго цеха с первого дня августа приступили к выполнению плана. В двухсменном

трёхбригадном режиме работает помол. Задача коллектива – временно обеспечивать производство качественным сырьём. Востребована шихта для блоков – по 20,2 тонны в смену, динасовый мертель – по 17 тонн, шламы, жжёный бой. Идёт отгрузка индукционных порошков, заполнителей. Прессоформовочный участок получает с помола необходимое сырьё для изготовления почти 72-х тонн огнеупорных изделий в смену. В таком же напряжённом ритме продолжают работать следующие переделы в единой технологической цепи – садка и сортировка. Как всегда, большие планы у отделений участка подготовки сырья для огнеупорных производств – дробления и помола, плавки корундов и диоксида циркония. Выросли объёмы по корундографитовым изделиям. Чтобы справиться с заданием, огнеупорщики перешли на трёхсменный четырёхбригадный режим.

Второй цех во многом зависит от механолитейщиков, которым необходимо изготавливать в смену по 9-10 пресс-форм. Все отделения работают в полном режиме – литейное, токарное, станков с ЧПУ, по производству металлоконструкций, механизации и автоматизации, обечаек.

Коллектив УЛиТ ремонтно-строительного управления обеспечивает основное производство тарой и деревянными формами. Сырьё доставляют на участки автотранспортники, продукция грузится в вагоны и отправляется потребителям по железной дороге.

НЕ ТЕРЯЯ ВРЕМЕНИ

Подготовка к отопительному сезону

В каждом цехе определены мероприятия, которые необходимо выполнить, чтобы войти в новый отопительный сезон без проблем. Судя по срокам, часть этих работ намечена на конец августа и первые два месяца осени. Однако и летом коллективы времени не теряют.

В автотранспортном цехе проведена ревизия запорной арматуры системы отопления в двух гаражах – верхнем и тракторном. В боксе для легковых машин восстанавливают остекление окон. Исполняющий обязанности начальника АТЦ Александр Чебыкин отметил, что всё запланированное будет выполнено. В том числе – подготовка к зиме снегоуборочной техники. Руководителя беспокоит только, что никак не могут найти водителя автогрейдера, без которого в осенне-зимний период не обойтись.

В ремонтно-строительном управлении предстоят работы по ремонту отопления сушильной камеры в столярном отделении УЛиТ, водяного калорифера приточной вентиляции в малярной мастерской, традиционно готовят к работе в зимних условиях все кран-балки.

Начальник газового участка энергоцеха Эдуард Зигануров сказал, что в его службе осталось установить новую входную дверь в здание главного газорегуляторного пункта, которая почти готова.

Мастер по ремонту участка БМО цеха №1 Сергей Кочетков подтвердил, что ревизия насосов, газо- и водонагревательных установок, работа по остеклению окон проводятся в запланированные сроки.

На участке формованных огнеупоров в августе будет сделана ревизия отсекаелей, аспирационных систем и насосов. Мастер по ремонту Александр Пермин – специалист опытный, знающий, он заверяет, что всё будет выполнено, УПФО войдёт в новый отопитель-

ный сезон полностью подготовленным.

Как обычно, много работы у слесарей помольного участка цеха №2. На прошлой неделе поменяли сита на линии жжёного боя, заменили вертикальный вал на втором бегуне. Параллельно с текущей работой специалисты службы, возглавляемой мастером Сергеем Коробовым, не забывают о том, что запланировали сделать до наступления осенних холодов. В первую очередь провели ревизию системы отопления, в результате которой пришлось менять часть износившихся труб. Насос – в полной готовности. Стёклами, как сказал Сергей Николаевич, ремонтники займутся в сентябре. Что касается реконструкции системы отопления в отделении по производству динасового мертеля, то она сделана.

На август запланированы работы на других участках второго огнеупорного. На прессоформовочном, к примеру, предстоит провести ревизию систем водоснабжения и отопления, отсекаелей въездных ворот, на обжиговом – ревизию приточной вентиляции отделения по ремонту туннельных вагонов, кровля над второй печью требует замены, среди мероприятий – ремонт автомобильных и железнодорожных ворот склада готовой продукции.

У каждого участка – свои конкретные задачи и ответственные за их выполнение люди. Ничего нельзя упустить, ведь зима спросит строго.

**Автор материалов
Алла ПОТАПОВА**

НА ПЕЧИ-КОРМИЛИЦЕ

Доска Почёта

Работающая туннельная печь пышет жаром, журчит водой гидрозатворов, напоминает о себе вырывающимся из незакрытых окон сполохами горячего воздуха. В её недрах происходит таинство перерождения полуфабрикатов в огнеупоры. В огромной, длиной в 243 метра печи «выпекается» хлеб для металлургии. К этому процессу много лет имеет самое непосредственное отношение обжигальщик Явдат КАЗЫХАНОВ.

Обжиговой участок второго цеха. Явдат Фарзатович – у пульта управления печи. Начинается очередная, третья в утреннюю смену прогонка вагона с продукцией. Нажатие кнопки, и вход в туннельную открывается. Ждём. Как только загорается зелёная кнопка, а это значит, что начал движение вагон из печи на её другом конце, то есть на сортировке, обжигальщик приводит в действие толкатель, и очередная платформа с полуфабрикатом закатывается в печь, двери закрываются. Теперь можно и поговорить с опытным рабочим.

Почти тридцать лет Я.Казыханов трудится на этом участке. Больше половины из них – садчиком, теперь – на печах. Вспоминает, как по восемнадцать, двадцать, а то и по двадцать пять тонн продукции за смену на платформы сажали. Было время, все туннельные печи работали, садчикам, обжигальщикам передохнуть некогда. «Динаса было много, – говорит Я.Казыханов, – Такой продукции, – он показывает на дырчатые насадки, – ещё не делали. А сейчас, погляди-те на «ёлки», чего только ни производим».

Мы идём вдоль второй туннельной печи. «Обучал меня легендарный обжигальщик Валерий Васильевич Мельников, – продолжает Явдат Фарзатович. – Я долго сверял свои действия с его наставлениями. А как бы Мельников действовал в той или иной ситуации?». Да, от обжигальщика, его умения во многом зависит качество конечного продукта. Вместе с пирометристом он обеспечивает режим обжига. На столе в операторной – журнал, который здесь называют огневым. Старшим мастером зада-

ётся температура в тепловом агрегате, её необходимо выдерживать в течение смены. Явдат в очередной раз посмотрел на приборы.

Всё в норме – давление газа и воды, температура. Если параметры отклонились, нужно добавляет или убавляет.

Помимо снятия показаний, по-прежнему несколько раз за смену обжигальщик с пирометристом делают замеры вручную. Я наблюдала за работой героя этой фотографии и Людмилы Фёдоровой. Явдат открывает смотровое окно, пирометристка с помощью специального прибора, внешне похожего на кинокамеру, замеряет температуру обжига. Когда нить накала по цвету сольётся с раскалённым в печи огнеупором, она списывает со шкалы данные. Потом оба переходят к другому окну, третьему...

Обращаю внимание на необычную огромную линейку, прикреплённую к стене операторной. На ней разным цветом обозначены все три технологические зоны печи и каждая прогонка отмечена фишкой. Проталкивается вагон, передвигается фишка. В общем, всё как на ладони.

Проходим мимо окон, расположенных по всей длине печи. Через них виден огонь. Жарко. Мой собеседник уточняет: «1385 градусов. Смотреть лучше через специальное защитное стекло». Не случайно название заводской продукции сложено из двух корней – огонь и упор.

В работе на печах случаются нештатные ситуации. К примеру, отклонение от температурного режима. Обжигальщик должен, как можно скорее выяснить причину, вернуть агрегат на



нужный режим часто помогает мастер. Как и в ситуации с завалом. Редко, но бывает и такое. Явдат, когда проталкивал в агрегат вагон, показал, что такое коридор, объяснив, что по цвету пламени в нём можно определить, всё ли в порядке. Если где-то произошёл завал, ярко-жёлтый свет становится темнее. Опытный глаз обжигальщика сразу это замечает. Важно быстро найти, где «ёлка» развалилась, ведь в печи одновременно находится 81 вагон, и убрать преграду с дороги. Как? Через разобранное окно с помощью большой клюшки с крюком. Сделать это нелегко. Явдат Фарзатович рассказывает, что такие неприятности в восьмидесятых случались чуть ли не каждый квартал, потом, после реконструкции туннельных печей, стали редкими.

Следующая прогонка будет через 2 часа 30 минут. Мы завершаем обход теплового агрегата. Для меня – первый в тот день, для Явдата – третий с начала смены. Обжигальщик следит за дыханием печи, которую, как повелось с давних лет, называет не иначе, как кормилица. В длинной цепочке динасового производства это основной технологический агрегат.

Я.Казыханов непременно интересуется у контролёров ОТК, работающих на сортировке, как продукция прошла обжиг, вся ли соответствует требованиям, не допущен ли брак. Он боится за производство, зная, какой это нелёгкий труд – делать огнеупоры.

Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея БАТАЛОВА

Лучшие по профессии В единой связке

Машинист конвейера Марина ЕВДОКИМЕНКОВА на участке ДСиО рудника работает недавно, но уже полностью освоилась и справляется со своими производственными обязанностями.

По итогам июня коллектив назвал Марину Николаевну «Лучшей рабочей по профессии». Это первое признание, остальные ещё впереди. В этом не сколько не сомневается начальник фабрики Эдуард Давыдов, отмечая её ответственное отношение к делу, стремление во всём разобраться. Машинист конвейера за достаточно короткий период освоила работу на лентах. Она знает весь технологический цикл прохождения кварцита со щёковой дробилки до подачи в цех и отгрузки другим потребителям.

М.Евдокименкова чаще всего обслуживает конвейер №2, куда попадает довольно крупный камень. На этом этапе кварцит дробит-

ся на более мелкий и отправляется дальше по цепочке, пока не достигнет необходимых фракций. Нельзя допустить, чтобы малейший сбой хотя бы в одном звене повлёк за собой остановку всей линии. Здесь все – в общей связке.

Машинист внимательно следит, чтобы эта грохочущая река не наткнулась на пороги, а следовала по руслу безостановочно. Несмотря на то, что дробление, сортировка и обогащение сырья идут в автоматическом режиме, человек в этих процессах – всё равно главное действующее лицо. Марина Николаевна знает свою задачу и успешно справляется с ней из смены в смену.

Алла ПОТАПОВА

При поддержке ОПЫТНЫХ

Электросварщик механолитейного цеха Александр СИНЬКОВ – на заводе меньше года, но уже стал «Лучшим по профессии».

Механик МЛЦ Павел Гарифьянов говорит о молодом специалисте только хорошее: «Парень не боится учиться, развивается, узнаёт и пробует что-то новое. В работе электросварщика с момента прихода в цех виден прогресс. Не зря за прошедший месяц стал «Лучшим».

Александр закончил политехникум по специальности газосварщик. Ещё на практике он пробо-вал себя, работая в механолитейном, поэтому после получения диплома не возникло вопросов, куда пойти работать. Заводчанину в цехе всё нравится: «Хочу остаться на «ДИНУРЕ». Здорово, когда искры от сварки, и результат виден, и коллектив хороший. Коллеги не только подсажут, но и поделаются своими навыками». Рабочий с гордостью рас-

сказывает о своей ремонтной службе, в которой надёжное плечо может подставить не только опытный сварщик, но и молодой, не менее знающий.

Александр не скрывает, что ему приятно получить награду. «Просто хорошо выполнял свою работу, – отвечает он на вопрос «Как стал «Лучшим»? – Старался правильно приварить, наварить, сделать швы аккуратными», – рассказывает юноша. Он считает, что это первый шаг к многолетней успешной деятельности на заводе.

Молодой специалист не только владеет настоящей мужской профессией, но и увлечение у него тоже мужское. В свободное от работы время Александр любит поиграть с друзьями в футбол.

Лариса ОГЛОБЛИНА

Официально

Перед каникулами Заксобрания

Губернатор Евгений Куйвашев 30 июля на заседании Законодательного Собрания Свердловской области, завершающем весеннюю сессию, выступил перед депутатами.

"Нам предстоит двигаться вперед, учитывая запросы жителей Свердловской области, и решать те задачи, которые они перед нами ставят", - сказал губернатор. Он отметил, что в бюджетном процессе в осеннюю сессию необходимо предусмотреть четкое и полное исполнение социальных обязательств, направленных на поддержку семьи, демографическую политику, адресную социальную помощь. Важное направление - работа с инициативами ветеранов и волонтеров, связанными с подготовкой к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Также в числе общих задач, стоящих перед законодательными и исполнительными властями, - обеспечение комфортных условий для развития бизнеса, создание дополнительных мер для активизации промышленной политики региона, повышения инвестиционной привлекательности всей Свердловской области и каждого муниципалитета в отдельности.

Евгений Куйвашев заострил вни-

мание парламентариев на подготовке к важнейшим событиям - локмотивам развития Свердловской области. Это Универсиада-2023 и 300-летие Нижнего Тагила и Екатеринбурга. Говоря о юбилеях двух городов Урала, губернатор подчеркнул, что качественные преобразования коснутся не только Екатеринбурга и Нижнего Тагила, но и всех муниципалитетов области: высокое качество жизни на всей территории региона - безусловный приоритет свердловских властей.

Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина от лица депутатов заявила о поддержке предложенного губернатором вектора развития региона.

В течение весенней сессии депутатами Законодательного Собрания было принято 70 законов, в том числе 28 законопроектов были внесены исполнительными органами власти.

Вступают в силу

Изменения ждут пенсионеров, собственников жилья, автомобилистов, туристов и выплачивающих ипотеку.

Первоуральцы старшего возраста, которые продолжают работать, получают прибавку к пенсии в размере 244 рублей. Индексация для этой категории пенсионеров не проводилась с 2016 года.

С 1 августа ряд сделок, касающихся долевой собственности, позволено оформлять без нотариуса. В частности, речь идет о сделках по отчуждению и договорах ипотеки долей. Сделки по отчуждению или договоры об ипотеке долей в праве общей собственности на недвижимое имущество по-прежнему подлежат нотариальному удостоверению. Отмена обязательного нотариального заверения позволит значительно сэкономить на заключении сделок с недвижимостью. Стоимость нотариальных услуг формируется из госпошлины за нотариальное удостоверение (она устанавливается ст. 333.24 Налогового кодекса РФ и ст. 22.1 Основ законодательства о нотариате), платы за услуги правового и технического характера (УПТХ) и размера платы за УПТХ, который устанавливает местная нотариальная палата.

При этом возможность нотариально оформить сделку по желанию долевых собственников остается. В случае если хотя бы один из совладельцев недвижимости откажется

принимать участие в сделке, остальным придется обратиться к нотариусу за надлежащим оформлением договора.

В первый день августа россияне освободят от госпошлины при внесении в ЕГРН изменений по поводу взятия ипотечных каникул.

Немного позднее - **4 августа** в квитанциях жителей Первоуральска за услуги ЖКХ появится новый пункт оплаты - страхование недвижимости от чрезвычайных ситуаций. Подчеркивается, что платеж будет добровольным. При этом местным властям поручено привлечь население к использованию услуги.

Автомобилистам позволят регистрировать машины через производителя или прямо в фирменном салоне **с 4 августа**. С этого же момента госномера начнут выпускать аккредитованные предприятия, а ГИБДД будет лишь присваивать сочетание чисел и букв.

С 19 августа гражданам разрешат перевозить не более трех букетов цветов и не более пяти килограммов фруктов и овощей без соответствующих документов. Закон будет распространяться на весь общественный транспорт.

Кроме того, в последний месяц лета правила хранения алкоголя на складах ужесточат, а пошлины на экспорт нефти снизятся.

В дополнительном образовании - изменения

С 1 сентября в Свердловской области меняется система финансирования дополнительного образования.

Преобразование проходит в рамках федеральной программы "Успех каждого ребенка". Часть расходов на посещение спортивных или творческих секций, не только муниципальных, но теперь и частных, государство сможет взять на себя. О преимуществах новой системы информируют начальник управления образования Первоуральска Ирина Гильманова и ее заместитель Сергей Елсуков.

Что поменяется?

Свердловская область - один из пилотных регионов, где реализуются новшества. По словам Ирины Гильмановой, главное изменение системы дополнительного образования заключается в её переходе к персонифицированному финансированию. Что это значит? Каждый ребенок

может получить сертификат, который позволит полностью или частично оплатить услуги секции или кружка. Важное условие - образовательная программа должна быть зарегистрирована в федеральном реестре - как частная, так и муниципальная. Список доступных программ можно увидеть на официальном сайте системы персонифицированного дополнительного образования <https://66.pfdo.ru/>. Здесь заявлены все муниципальные кружки и секции, открытые, например, в ЦДТ, ЦДО, ДЮСШ, и не только, а также - частные организации, реализующие образовательные программы, список которых ещё пополняется.

Сейчас в городском округе Первоуральск таких заявлений на сертификаты

принято уже более 1200. В частных организациях занятия могут стоить дороже, и потому в таких случаях схема следующая. Стоимость услуг сопоставляется с возможностями сертификата, который ее возмещает. Оставшуюся разницу будет доплачивать родитель. Если ранее ребенок посещал секцию бесплатно, то для него и его родителей ничего не изменится, но наличие сертификата позволит проследить востребованность программ и сделать их более конкурентоспособными.

В чем особенности реализации средств?

Сертификат может оплатить одну или несколько программ: всё зависит от их стоимости.

Определенный лимит назвать пока сложно, однако федеральная программа предполагает среднюю цифру в 1500 рублей в ме-

сяц на одного ребенка. Финансирование будет проходить из муниципального и областного бюджетов.

Специалисты управления образования обращают внимание, что сертификат не означает, что родители (или законные представители) получают на руки деньги, которыми затем оплатят услугу дополнительного образования для ребенка.

Сертификат - это доступ к персональному счёту, средства с которого направляются на оплату заключаемых договоров об обучении. Нужно направить электронную заявку через свой личный кабинет или назвать номер сертификата непосредственно в организации, и с вами заключат договор, по которому "платить" будет уже сертификат.

Кто может получить сертификат?

Сертификат предостав-

ляется всем детям с 5 до 18 лет, проживающим на территории городского округа. Один и бессрочно, до наступления совершеннолетия. Сертификат может получить не только родитель или законный представитель, но и сам ребенок, которому уже исполнилось 14 лет.

Подать заявление можно на сайте ПФДО - <https://66.pfdo.ru/>, в любой муниципальной организации дополнительного образования, либо в управлении образования. В скором времени возможность оформления сертификата появится и в школах города.

Более подробную информацию, в том числе и перечень необходимых документов, можно найти также на сайте ПФДО <https://66.pfdo.ru/> или на сайте управления образования Первоуральска <http://www.eduprv.ru/privetstvie/>.

А вот вы где!

УДИВИЛИСЬ НЕ РАЗ

У механика автотранспортного цеха Сергея ФЕДОРОВЦЕВА появилась возможность показать сыну и дочери все огромные машины, которые работают на заводе.

И вот уже девочка, крепко держа за руку старшего брата Александра и маму Надежду Григорьевну, бодро шагает в сторону гаражных боксов. Пока старшие рассказывают мне, что уже бывали на работе у папы, малышка увидела эстакаду и спрашивает: "Эта горка для машин? И можно ли по ней побегать?" Мама отвечает, что сейчас папа ей всё объяснит. А глаза девочки горят от нетерпения.

- Мама, смотри, - Наташа указывает на стоящий неподалёку "БелАЗ", - У нас в садике такой же. Как оказалось, в детском саду такой же, но - игрушечный.

Выдав всем каски, положенные по технике безопасности, Сергей Николаевич предлагает проехать на машине по всей территории автотранспортного, потому что тёплые отапливаемые боксы расположены на площади, равной примерно квадратуре цеха №2. А дочь беспокоит один, но главный для неё вопрос: "Можно будет по машинам ползать?" "Можно!", - улыбаясь, отвечает отец.

Мы заходим в тракторный бокс. На поточной линии стоят машины. Сергей объясняет, что если техника сломалась, то можно снизу посмотреть неисправность. Девочка притихла, слушает отца, не отпуская мамину руку. Сын Александр вопросов пока не задаёт. Для юноши всё понятно.

А Наташу привлёк погрузчик. С разрешения папы забралась в кабину. С удовольствием "рулит" и приглашает всех посидеть рядом. Брат тут же оказался вместе с сестрой. Следующая кабина, в которую забралась девочка - тракторная. Маленькие ручки с трудом обхватывают большой руль, но это девочку не смущает. "Би-би-би", - сигналил она нам. Пока дочь сидит за рулём под пристальным вниманием мамы, Сергей рассказывает сыну про технику. О том,

что трактор манёвренный, ему подвластны тротуары и дорожные закутки. Можно летом щёткой чистить дороги, зимой убирать снег.

Подходим к бульдозеру Т-170 Челябинского тракторного завода. Наташа - снова в кабине. Это ничего, что машина в ремонте и вместо руля - рычаги. Они тоже не менее интересны.



Ещё одно фото - в семейный альбом.

Надежда Григорьевна по дороге из одного бокса в другой рассказывает дочери, что папа отвечает за исправность всех этих больших машин, чтобы в их "домиках" было тепло и всё работало.

У Наташи вопросы не кончаются. Бегают от техники к технике, но отец строго смотрит за дочерью и следит, где ей можно, а где нельзя. Старый трактор разбирают на запчасти, он тоже не остался не обследованным девочкой. Мама рассказывает, что малышке нравится техника. "Полазить мы любим", - говорит Надежда Григорьевна, фотографируя дочь на фоне огромного колеса. А девочку совсем чуточку расстроила, когда не пустили на разобранный трактор порулить. Впереди ещё столько всего.

Наташа заинтересовалась большим бульдозером. И слушает, что эта машина толкает землю, камни, снег - всё, что нужно сдвинуть. Взяв за руку дочь, Сергей Николаевич подхо-

дит к ковшу, который в два раза выше почемучки. Она просто потерялась на его фоне. Малышка задумалась над маминими словами о том, что таких, как она, в ковш машины войдёт человек двадцать. Лопата бульдозера, её огромные размеры, конечно, впечатляют девочку, но ползать - лучше.



Наташе понравилась вся техника.

цию. - Это "столовая" для машин, - говорит он дочери, а сыну рассказывает как, где и какое топливо заливается.

Зашли в гараж, где восстанавливают автомобильные камеры. Механик показывает камеру 42-тонного "БелАЗа". Девочка немного растерялась, увидев огромные размеры, величиной с папу. А отец рассказывает, что колёса тоже лопаются и "доктору" Алексею Михайловичу Сандрюкову приходится их "лечить". Рабочий включил насос, меньше чем за минуту большущая камера надута и найдена «рана». Девочка зворотно смотрела на камеру, которая, как живая, двигалась и шевелилась, наполнялась воздухом, как большой воздушный шар. "Поставлю заплатку на колесо", - говорит Алексей Михайлович. "Как у меня?", - спрашивает Наташа, показывая на свои колени с аппликациями-бабочками.

Вот мы - в боксе, где ремонтируют "БелАЗы". "Папа - наверх!" Сильные руки отца - девочка снова в кабине машины. Александр от сестры не отстаёт. Не каждый день выпадает возможность посидеть в "Зиле", в тракторе или бульдозере. Малышка снова "рулит", как заправский водитель. И тут автомобиль подал "голос", мы с Надеждой Григорьевной присели от неожиданности. Это просто Сергей Николаевич

разрешил детям поигнать.

В гараже механик показывает сыну, отдельно стоящую коробку передач "БелАЗа". По размерам она больше, чем Наташа. Обратил внимание юноши на радиатор и двигатель. Разговор идёт мужской, про клапаны и переключение скоростей. Не забывая каску, которая от постоянных лазаний съехала набок, сестра не отстаёт от брата.

Заходим в бокс со спецтехникой. Даже у Саши вырвался возглас удивления. Автовышки, грейдеры, автокран. Отец снова разрешает посидеть в кабинах машин. И девчушка с озорными косичками, торчащими из-под каски, уже свысока позирует для фотографии.

Наша экскурсия подходит к концу. Напоследок Сергей Николаевич показывает гараж, где стоят автобусы. Дочка немного разочарована: "Где большие машины?" А отец с сыном снова разговаривают о технике.

Александр с гордостью замечает, что папа может на любую машину сесть и поехать, даже если разное зажигание и другая коробка передач. То, как Сергей интересно и грамотно рассказывал нам про всё, на сто процентов подтверждает слова сына. А маленькая Наташа просто счастлива!

Лариса ОГЛОБЛИНА
Фото автора

Время великих испытаний**Год 2003-й**

ФЕВРАЛЬ-АПРЕЛЬ. Впервые сразу три конкурса профмастерства среди специалистов ОТК включены в годовой план: лаборантов и контролёров прессоформовочного участка цеха №2, контролёров участка сортировки этого же цеха.

АПРЕЛЬ. Освоено производство маложелезистого динаса для кладки верхней части стекловаренных печей.

Участок ШПУ-изделий цеха №1 вышел на рекордный объём - 60 тонн продукции в сутки.

Состоялся 3-й съезд ветеранов-металлургов Свердловской области. Председателю динасовского Совета М.Василенко вручили Почётную грамоту, подписанную министром металлургии В.Молчановым.

В МАЕ проходил смотр-конкурс среди частей ведомственной пожарной охраны. Второй год подряд лучшей признана ВПО АО "ДИНУР".

На конкурсе "Семья-2003", проведённом 16 мая в ДК НТЗ, отмечена семья начальника участка плавящих материалов Е.Глухих, которая выбрана представлять Первоуральск на окружном семейном конкурсе.

ИЮНЬ. За блистательную победу в городских соревнованиях, сандружинницы завода, все 26 участниц, премированы.

Впервые в истории завода состоялся конкурс профмастерства среди контролёров ОТК. Победили опытные О.Рафикова, Н.Соколова и Л.Казанцева.

2 ИЮЛЯ проходила международная конференция "Технологии, сырьё и оборудование для производства огнеупоров", где отмечалась активная роль ОАО "ДИНУР" в освоении новых видов огнеупоров.

29 ИЮЛЯ подписан контракт на поставку коксового фасона и мертеля (11 тысяч тонн) на коксохимический завод в городе Здешовице (Польша). Сроки поставки - сентябрь 2003 - июль 2004 годов. Заказ выполняет цех № 2.

АВГУСТ. Выигран тендер на поставку коксового фасона в Египет для ремонта коксовых батарей.

17 СЕНТЯБРЯ исполнилось 50 лет с начала работы на заводе генерального директора Ефима Моисеевича Гришпуна.

Нагрудный знак Свердловской областной организации ГМПР "За вклад в профсоюзное движение" вручён генеральному директору Ефиму Гришпуну, председателю профкома завода Александру Полунину, начальнику службы управления персоналом Анне Сухоплюевой, председателю цехкома цеха №1 Нине Кирикеевой.

На Всемирной Универсиаде в Южной Корее представитель динасовской секции тхэквондо Василий Терентьев завоевал серебряную медаль и право на значок "Мастер спорта международного класса".

В сентябре на заводе началось внедрение корпоративной информационной системы Аксапта.

НОЯБРЬ. В Киеве состоялась российская национальная выставка, на которой были представлены образцы продукции "ДИНУРА".

Студенты с "ДИНУРА"

Тяга к знаниям среди заводчан с годами не ослабевает.

Закончили обучение в Богдановичском политехникуме Юлия Гусельникова и Галина Рябова из отдела технического контроля, Светлана Тарнавская и Александр Сапанкевич из цеха №2. Ещё четырнадцать заводчан продолжают учиться.

Сформирована целевая группа для получения высшего образования в Уральском федеральном университете по программе "Химическая технология высокотемпературных неметаллических конструкционных и функциональных изделий и наноматериалов". Пятеро будут обучаться по трёхстороннему договору - за счёт средств предприятия и с последующей отработкой не менее пяти лет. Студентами УрФУ станут Марина Анчугова, Анастасия Кузнецова и Андрей Хорошев из отдела технического контроля, Василий Поздеев и Николай Гусев из цеха №1.

Инженеры-силикатчики**Как это было**

Переподготовка, обучение, повышение квалификации кадров - те направления, которым на заводе всегда уделялось внимание. 12 января 1998 года начались занятия для 24 специалистов предприятия, изъявивших желание получить второе высшее образование по специальности "Химическая технология тугоплавких неметаллических и силикатных материалов".

График лекций - напряжённый: в течение первых двух недель занятия длились по 6 часов, затем - каждую субботу по 7 часов.

По договору с институтом повышения квалификации УПИ на "студенческую скамью" вновь сели самые разные специалисты: и с десятилетним стажем работы на заводе, и с восьмимесячным, электромеханики и горные инженеры. Всех объединяло желание приобрести новые знания, быть полезными предприятию.

Затем график занятий "остановился" на средах и субботах. На рубеже февраля-марта 1998 года студенты сдали первую сессию. Предметы - сложные: "Основы новых технологий и материалов", "Физическая химия тугоплавких неметаллических материалов и силикатов". Экзаменаторы, профессора института, остались довольны уровнем знаний своих студентов, отметили хорошую подготовку

Андрея Шаламова, на тот момент мастера цеха №2, Александра Ганусова, инженера-конструктора ПКО.

За 10 месяцев каждым слушателем группы было сдано 5 экзаменов, 2 зачёта, 3 лабораторные работы. Все студенты допущены к подготовке дипломных проектов.

16 января 1999-го дипломные проекты защищали восемь студентов, прошедших переподготовку. Результат - семь "пятёрок" и одна "четвёрка". Среди отличников - супруги Польшиковы. Екатерина Васильевна работала над "Реконструкцией обжигового отделения с целью повышения качества сложных и крупногабаритных изделий", Геннадий Васильевич готовил "Проект цеха по производству сталеразливочных изделий для МНЛЗ". Союз науки и производства проявился в том, что темы всех дипломных проектов были связаны с динасовым заводом,

его завтрашним днём: "Реконструкция отделения легковесных изделий в цехе №2" или "Разработка технологических мероприятий по обеспечению экологической безопасности производства торкрет-масс". Несколько работ дополняли друг друга. Владимир Богун, Олег Костенко и Светлана Вернер рассматривали разные аспекты реконструкции смесительно-прессового отделения цеха №2 по выпуску динасовых изделий с использованием сухих минерализаторов. 23-го января защищалась вторая группа.

12 февраля в рапортном зале заводоуправления состоялось вручение дипломов 22-м заводчанам, дошедшим до финиша студенческого "марафона". Это был первый опыт совместной работы института и предприятия. Новоиспечённых инженеров-силикатчиков поздравили преподаватели Иван Дмитриевич Кашеев, Людмила Николаевна Тихонравова, отметив, что динаровские студенты учились заинтересованно, с желанием получить добротные знания.

Екатерина ТОКАРЕВА

Уважаемые заводчане!

Богдановичский политехникум объявляет приём по специальностям:

- Монтаж, техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования
- Производство тугоплавких неметаллических и силикатных материалов и изделий
- Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования

Заявления для поступления необходимо подать до 9 августа в бюро подготовки персонала, здание управления социального развития, кабинет 7.

Телефоны: 278-939, 278-420, 278-897

Короткой строкой**Главное – безопасность**

На заводе вышел приказ «О проведении эксплуатационных испытаний наружных пожарных лестниц и ограждений на крышах».

Эта работа проводится с целью обеспечения пожарной безопасности, залогом которой является содержание в исправном состоянии наружных лестниц и ограждений на крышах зданий и сооружений предприятия.

Составляется график

проведения эксплуатационных испытаний. Начальники цехов, руководители структурных подразделений до 7 августа должны создать группы из числа заводчан, имеющих допуск к работе на высоте. В первом и втором цехах, например, ответственными

назначены механики Александр Харламов и Ильдус Гумеров, в железнодорожном и энергоцехе – заместители начальников Михаил Естехин и Евгений Барейко, в управлении социального развития – мастер по ремонту Александр Солодянкин.

Экзамены, аттестации

В августовском плане бюро подготовки персонала предусмотрены и экзамены, и аттестации работников разных профессий.

К экзаменам готовятся вновь принятые прессовщики ПФУ и сортировщики обжигового участка второго цеха, лаборанты и контролёры ОТК. Планиру-

ется аттестация девяти специалистов, среди которых - исполняющие обязанности мастеров, руководителей отделов, инженеры. Предстоит очередная про-

верка знаний РСС и рабочих по пожарному минимуму. По заявкам цехов комплектуется группа для обучения профессии стропальщика.

Приходите в музей

По-прежнему музей истории завода работает с 9 до 18 часов. Вас ждут с друзьями, семьёй, родственниками, вашими гостями. Экскурсию проведёт Анна Савиных. Расскажет о главных событиях 87-летней истории завода и микрорайона. Ответит на все вопросы.

Приём граждан в администрации города

Адрес: улица Ватутина, 41, кабинет 111. Часы приёма - с 15 до 17.00.
Записаться можно лично или по телефону 64-93-75.

6 августа - Вячеслав Гладилин, заместитель главы администрации Первоуральска по муниципальному управлению.

8 августа - Артур Гузаиров, заместитель главы администрации Первоуральска по ЖКХ.

16 августа - Любовь Васильева, заместитель главы администрации Первоуральска по управлению социальной сферой и организационной работе.

22 августа - Виталий Тамман, заместитель главы администрации по взаимодействию с органами государственной власти и общественными организациями.

23 августа - Дмитрий Зайцев, заместитель главы администрации Первоуральска по стратегическому планированию и инвестициям.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ**В дошкольных учреждениях**

Перед началом нового учебного года межведомственная комиссия, в составе специалистов управления образования, ОМВД Первоуральска, МЧС, Росгвардии, здравоохранения, провела поверку в детских садах Первоуральска. Все мероприятия регламентированы Постановлением администрации городского округа, в котором определены график и состав комиссии.

Специалисты проверяют условия пребывания детей

в дошкольных учреждениях: организацию оптимального искусственного освещения, режима проветривания, параметры микроклимата в группах, в спортивном и музыкальном залах. Пристальное внимание обращается на готовность инженерных сетей, санузлов, отсутствие протечек в крышах. Обязательно проверяют готовность пищеблока, работу холодильного и технологического оборудования. В рамках приёмки оцениваются так-

же созданные условия комплексной безопасности, в том числе - исполнение санитарного законодательства, пожарной безопасности, безопасности дорожного движения, антитеррористической защищённости, организации здорового питания и медицинского обслуживания.

По итогам проверки ни в одном дошкольном учреждении нарушений не выявлено. Если замечания были, то устранялись сразу же.

Лучшие по профессии**С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ**

Ольга ТАРАСОВА работает в испытательной лаборатории ЦЗЛ.

Ольга Александровна определяет химический состав порошков, сырья, готовой продукции. Он должен соответствовать строгим требованиям, в случае обнаружения отклонений от ГОСТа берётся повторная проба.

Начальник ЦЗЛ Марина Соловьянова называет коллегу настоящим профессионалом своего дела. Точнее не скажешь, когда мастерство становится сплавом классического образования - Ольга Тарасова закончила химико-технологический факультет УПИ - и практических навыков - 16 лет она уже работает на "ДИНУРЕ". За это время Ольга Александровна успела получить производственный опыт, некоторое время

трудилась на участке БМО цеха №1, после чего вернулась в лабораторию.

О высокой ответственности, возложенной на лаборантов химического и спектрального анализа, говорит тот факт, что на основе заключений, полученных от О.Тарасовой и её коллег, составляются технологические карты. Да, есть "умные" высокоточные приборы, но профессионализм специалистов ЦЗЛ, необходимый в ежедневной работе, электроника не заменит.

Пройдя заводскую школу, сегодня Ольга Александровна передаёт опыт начинающим лаборантам, открывает для них сложную и, вместе с тем, важную и интересную сферу.

Екатерина ТОКАРЕВА

В кабинете не застать

Александр РУДАКОВ победил в номинации «Лучший старший мастер» среди коллег первого цеха.

Александр Леонидович трудится на участке по производству неформованных огнеупоров два десятка лет. На его глазах и при его непосредственном участии здесь происходили все перемены, свой облик УПНО продолжает менять и сейчас. Благодаря современному оборудованию огнеупорщики уже забыли, что когда-то делали за смену по пятнадцать тонн лёточных масс, теперь 21 тонна – не предел. Выросла выработка и на сухих массах. Старший мастер предполагает, какие будут перемены, когда заработает новая линия дробления и рассева. Не случайно УПНО называют участком больших возможностей.

Застать Рудакова в кабинете – редкая удача. Он там, где разгружают сырьё,

снимают с пресса продукцию, грузят ящики и тяжёлые МКРы в вагон или длинномер... Он следит за тем, чтобы оборудование было загружено, исправно работало, хватало сырья, людей, тары. Любой сбой в этой цепочке может повлиять на конечный результат работы смены. Есть план, и его необходимо выполнить в срок, в текущую декаду. Крутись, добивайся, организуй производственный процесс так, чтобы продукция была своевременно отправлена потребителям. Рудаков крутится, добивается, организует. Старший мастер знает, кого куда поставить, где при необходимости навестить, обязательно найдёт ответ на любой вопрос, касающийся родного ему производства.

Алла ПОТАПОВА

ЗАВОДСКОЙ КАЛЕНДАРЬ: АВГУСТ

Август 2003-го. Выигран тендер на поставку коксового фасона в Египет для ремонта коксовых батарей. Общий объём - 5,5 тысячи тонн. Отгрузка продукции началась в конце сентября. Параллельно идёт работа над выполнением ещё более крупного заказа для Польши.

27 августа 2007 года в отделе главного энергетика создана лаборатория автоматизированных систем управления технологическими процессами, начальник ЛАСУТП - Алексей Пономарев. Задача специалистов - активное участие в модернизации оборудования, включение в технологию сложных схем.

Август 2008-го. Получена новая буровая установка для рудника ДМ 45/НР (Швеция, "Atlas Copco") производительностью 100 погонных метров в смену, что в 4 раза выше, чем у привычных станков, используемых в работе. Машинисты прошли обучение и сдали экзамен на право управления.

18 августа 2014-го. Центральным Советом ГМПР выпущен стихотворный сборник "У каждого своя судьба...", в который вошли произведения 11-ти работников и ветеранов завода, в том числе - П.Герасимова, Т.Карагодиной, Л.Колясниковой, Н.Михайлова, В.Поповой, В.Перепелицына, В.Поздеева.

16 августа 2016 года завод посетили представители немецкой фирмы "Айрих" для проведения ревизии смесителей, работающих на нашем предприятии, на участках по производству неформованных и бокситомагнетизальных огнеупоров в цехе № 1.

ФАКТЫ, ОСТАВИВШИЕ СЛЕД

Машина времени

Лето в разные годы завершалось для заводского коллектива важными событиями.

В августе 2010 года самым важным для коллектива второго цеха было выполнение крупных заказов для потребителей из Череповца и Караганды. Объёмы по коксовому фасону и воздухонагревательному динасу впечатляли.

За последний месяц лета для "Северстали" требовалось сформовать 1500 тонн коксового фасона (всего до конца года - 10 тысяч тонн) и 400 тонн воздухонагревательного динаса. Для того, чтобы выполнить задание, коллектив ПФУ с последней декады июля перешёл на четырёхбригадный трёхсменный график работы, разожжена вторая туннельная печь, набраны новички. Если начинающим прессовщикам доверяли формовать марки попроще, то таким профес-

сионалам, как Александр Зернин, Сергей Ковалёв, Резеда Хасбиева, Алла Скорынина, Екатерина Яковлева, под силу справиться с изделиями любой сложности.

Планомерно инвестируя средства в производство, тогда же, в августе-2010, завод внёс предоплату за важные приобретения - вертикально-фрезерный и токарно-фрезерный центры для МЛЦ. Новые станки были призваны существенно расширить возможности механолитейщиков.

На участке корундографитовых изделий цеха №2 шло освоение автоматизированной линии дозирования. Управление производилось из операторной, "нашпигованной" электроникой. Дозаторы, тележка - всё работало в автономном

режиме. Первые замесы на линии были сделаны ещё в мае, поэтому в августе специалисты участка уже уверенно говорили об эффективности комплекса, использование которого позволило более точно дозировать компоненты и значительно повысить производительность.

14 августа 2015 года, после десятилетнего перерыва, был проведён конкурс профмастерства формовщиков участка по производству кварцевых изделий цеха №1. Смены выбрали лучших, получилось восемь человек. Помогали "родные стены", знакомые марки. Задействованы в работе были три станка, на которых конкурсанты в течение часа формовали стакан и трубу одной группы сложности.

Неделю конкурсантам пришлось провести в ожидании итогов - столько потребовалось для получения результатов физико-меха-



2015 год. Победители конкурса формовщиков Фанис Шакирьянов, Владислав Закусин и Евгений Грушковский.

нических испытаний готовых изделий. Лидеры конкурса Фанис Шакирьянов, Владислав Закусин и Евгений Грушковский были но-

вичками в профессиональном испытании. Молодёжь участка доказала, что может соревноваться со старшими коллегами на равных.

К истории обращалась Екатерина ТОКАРЕВА

В МИРЕ, СТРАНЕ И ОБЛАСТИ

1 августа День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов. 100 лет Министерству финансов Свердловской области.

2 августа День воздушно-десантных войск.

3 августа 85 лет АО "Уралэлектромедь".

4 августа День железнодорожника.

6 августа День железнодорожных войск.

9 августа День первой в истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714 год).

10 августа День физкультурника.

11 августа День строителя.

12 августа День военно-воздушных сил.

18 августа День воздушного флота России.

20 августа 100 лет назад Нижний Тагил получил статус города.

22 августа День Государственного флага России.

23 августа День разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Курской битве (1943 год).

25 августа День шахтёра.

День пенсионера в Свердловской области.

27 августа День российского кино.

28 августа 100 лет назад Невьянский завод получил статус города и название Невьянск.

Август 115 лет назад на территории Нижнетуринского района был найден самородок платины весом 8395 граммов - величайший из существующих на Земле, выставлен в Алмазном фонде.

110 лет посёлку Кузино.

45 лет со времени начала подготовки проектной документации по строительству Екатеринбургского метрополитена.

Меняем, ремонтируем, восстанавливаем

Подготовка к зиме

Первоначальный упор сделали на ремонт теплотрасс. Основные работы уже выполнены, другие близятся к завершению. Произведена замена трубопроводов в районе домов 5, 6, 17 по улице Свердлова. Вскрывали теплотрассу, демонтировали старые трубы, прокладывали новые. Сейчас осталось только благоустроить территорию. Выполнен большой объём по улице Пушкина, 26. На сегодняшний день устраняем мелкие неисправности, которые не повлияют на запуск отопления. Остаётся менее серьёзная работа по улицам Пушкина, 22 и 50-летия СССР, 18-а.

По каждому дому составлен график планово-предупредительных ремонтов, в котором отражены работы текущего характера: изоляцию восстановить, шайбы заменить или участок трубы.

Что касается строительной части, то большой объём работ выполняется на крышах строителями, плотниками и столярами. С шиферной кровлей проблем нет, она в хорошем состоянии. Потому что в двухэтажных домах по улице Свердлова и части по улице Пушкина сделан капитальный ремонт.

Устранить проблемы мягкой кровли необходимо на 1280 квадратных метрах, нами сделано уже на 1185-ти на сумму 482 тысячи рублей. Всё, что запланировано - выполняется. Сложность состоит в том, что после больших дождей появляются новые заявки. За два летних месяца, к



примеру, добавилось ещё 500 квадратных метров по мягкой кровле. Это постоянная работа.

В зимний период жители обращаются с заявлениями о низкой температуре, появлении плесени в квартирах. Эти заявки в течение зимы формируются, летом приступаем к их выполнению. Проводим обследование с тепловизором. Причина - промерзание межпанельных швов. Необходимо "защитить" швов 1515 метров на сумму 700 тысяч рублей.

Также произведён ремонт цоколя по улице Пушкина, 7 и 12, улице Ильича, 11 и 8. Перед началом отопительного сезона утеплили стены фасадов на улицах Пушкина, 2 и Ильича, 21.

На постоянной основе круглый год ремонтируем подъезды - тамбуры и входные группы. Составлен график. В летний период выполняем работы в помещениях, где отсутствует отопление, зимой - в отапливаемых. Закончили с "холодным" подъездом по улице Ильича, 15, в перспективе - дома 9 и 16 по улице Пушкина

и улице Подволошная, 12.

Не уменьшается количество заявок на ремонт балконных козырьков. Приходится привлекать сторонние организации, потому что это высотные работы и своими силами здесь справиться не можем. Тем не менее, освоено денежных средств на сумму 13 тысяч рублей.

Не остаются без внимания подъездные козырьки. Внепланово отремонтирован на подъезде №8 дома 20 по улице 50-летия СССР, уже готов по улице СТИ, 25, работы ведутся у дома 23 по той же улице.

Выполнить запланированный объём нам удаётся только благодаря тесному сотрудничеству с динасовым заводом. Нужен погрузчик или экскаватор - пожалуйста. Необходимо к празднику "причесать" микрорайон, помыть и выместить - не вопрос. Всё это даёт возможность содержать Динас в порядке и чистоте. И вовремя из года в год подавать тепло в дома динасовцев.

Юрий УЖЕГОВ,
директор ПЖКУ Динаса

На полвека хватит

Подходит к концу замена задвижек на трубах: на место старых, изношенных ставят современные с более долгим сроком эксплуатации. Рабочие ПМУП "Водоканал" заменили запорную арматуру на трубах водовода Нижние Серги-Первоуральск на проспекте Космонавтов. Коммунальщики отремонтировали распределительную камеру

и поставили 5 новых задвижек на проспекте Ильича.

Замена задвижек в дальнейшем позволит нам при каких-то аварийных и текущих работах делать меньше отключений воды, - комментирует заместитель директора по производству ПМУП "Водоканал" Сергей Матафонов. - Прежние задвижки на проспектах Космонавтов и Ильича, впро-

чем, как и по всему Первоуральску, уже не способны были исполнять распределительную функцию. На их место коммунальщики устанавливают современные задвижки, срок эксплуатации которых составляет 50 лет.

Всего в Первоуральске сотрудники ПМУП "Водоканал" за текущий год поменяют около 50 задвижек.

Спортзаяр

17 августа
состоится

заводской турслёт

Любителей активного отдыха, их семьи и друзей приглашаем принять участие.

Подробная информация - у молодёжных лидеров цехов и по телефону: 278-113.

Оргкомитет

На футбольных полях

24 ИЮЛЯ в Михайловске состоялась игра на Кубок Свердловской области по футболу между «Динуром» и «Металлургом - ППМ».

Принято считать, что родные стены помогают, однако в этот раз у хозяев не было ни одного шанса забить гол в ворота гостей. Наши футболисты показали высочайший класс игры и в нападении, и в защите, завершив матч со счётом 8:0. Три гола в ворота соперников забил Андрей Буланкин, два - Тимур Афанасьев, по одному - Денис Дёмишин, Никита Иванов и Роман Маркелов.

24-25 ИЮЛЯ на заводском стадионе прошли две игры в рамках чемпионата Первоуральска по футболу.

«Динур-Д» встречался с командой «Сомониён». Матч прошёл на равных, о чём свидетельствует ничейный счёт. Единственный гол в ворота гостей забил Артём Терёхин.

Результативным был матч между футболистами «Динура» и командой «Юниор». Вратарю гостей пришлось доставать мяч из ворот восемь раз. В то время, как наш голкипер пропустил лишь один гол. В этой игре отличились Михаил Минькин (3 гола), Никита Мочалов (2 гола), Александр Тарасов, Сергей Иванов и Михаил Макаров (по 1 голу).

27 ИЮЛЯ в Екатеринбурге состоялась очередная игра чемпионата области по футболу среди команд первой группы. Динасовские футболисты провели матч с командой «Урал-УРФА». «Динур» в очередной раз проявил бойцовский характер, завершив встречу со счётом 2:0. Авторами голов стали Андрей Буланкин и Артём Онучин.

28 ИЮЛЯ на динасовском стадионе играли футбольные команды второй группы за первенство Свердловской области. Спор на поле был нешуточный. На счету «Динура» и «Титана» (Верхняя Салда) - по одному забитому мячу.

Вернулась с «бронзой»

25-28 ИЮЛЯ в Новочеркасске состоялись финальные соревнования Спартакиады учащихся России по тхэквондо. Динасовскую школу этого вида спорта представляла Полина Долгодворова. Первый поединок наша спортсменка уверенно выиграла у соперницы из Ростова-на-Дону со счётом 9:2. А вот в полуфинальном поединке уступила представительнице Северо-Кавказского федерального округа. В итоге Полина заняла почётное третье место, вернувшись домой с бронзовой медалью.

Алла ПОТАПОВА

За круглым столом

Положение не подписано. Турслёт - «вне закона»?

- Из года в год вопросы комплектования команд не теряют остроты. То в цехе нет женщин-любительниц физкультуры, то молодёжь не готова участвовать. Какой видят Спартакиаду нового сезона её участники и организаторы?

Д.Перминов: - Серьёзных изменений в Положении о Спартакиаде нет. Увеличены суммы поощрительных выплат, чтобы и у призёров, и у тех, кто не стал победителями, но участвовал в соревнованиях, был стимул. Минимальный размер поощрения - 500 рублей. Далеко не все выступают за цеховую команду из-за вознаграждения, но материальный аспект нельзя не учитывать.

Что касается проблем с комплектованием, то они были, есть и будут. Думаю, все физорги и профсоюзные лидеры видят, что команды нуждаются в обновлении - большинство спортсменов, в молодые годы придя на завод, попали в струю активного образа жизни, и до сих пор помогают в организации, сами играют, бегают, плавают. В цехах ждут-не дождутся подпитки - перспективной молодёжи.

- Вот именно, её можно и не дожидаться, учитывая снижение общего уровня физической подготовки.

Д.Перминов: - Да, с физической подготовкой провал, начиная со школьных уроков. Молодёжь приходит - ни в футбол, ни в волейбол не играют, на лыжах ходить не любят.

- Но в Спартакиаду, между тем, включены 12 соревнований: контрольно-туристический маршрут, первенства по баскетболу, волейболу, мини-биатлону, плаванию (плюс эстафета), стрельбе, футболу, настольному теннису, дартсу, лыжным гонкам, лёгкой атлетике, традиционная весенняя эстафета. Зачёт - по 11-ти

17 августа турслётом открывается новый сезон заводской Спартакиады. Широкого обсуждения предложений не было, поэтому пресс-служба стала инициатором разговора за круглым столом: бывая почти на всех соревнованиях, слышим мнения участников, руководителей подразделений.

Кстати, на момент разговора, 30 июля, Положение о проведении Спартакиады трудящихся ещё не было подписано ни исполнительным директором, ни председателем профкома.

К диалогу пригласили директора спорткомплекса Валерия ВОРОБЬЁВА, исполняющего обязанности председателя профкома Дмитрия ПЕРМИНОВА, профсоюзного лидера рудника Аллу ЛУБНИНУ, предцехкома энергоцеха Светлану ГЕРАСЬКИНУ, исполняющую обязанности предцехкома цеха №1 Ольгу ПОПОВУ, физорга цеха №2 Геннадия КОЗЛОВА и физкультурника этого же подразделения Рината АХМЕТЗЯНОВА.



результатам. Все "проблемные" виды оставлены.

Д.Перминов: - На заводе началась Трудовая Вахта к юбилею Победы. О каком упрощении программы Спартакиады может идти речь?

А.Лубнина: - Добавлю ложку дёгтя. Ничего не имею против активного образа жизни, занятий спортом. Завод предоставляет возможности для тех, кто заботится о своём здоровье, и это прекрасно. Но не первый год вижу такую картину: есть горный участок, где работники проводят день "на семи ветрах", можно представить, сколько сил требуется для ремонта экскаватора, например. А мы предлагаем человеку, который отдаёт себя производству, в субботу, когда ему хочется восстановиться, провести время с семьёй, бежать по лесу на лыжах. Времени, энергии на тренировки просто не остаётся, при этом в нашей Спартакиаде достаточно серьёз-

ные соревнования, где без подготовки не показать хороший результат.

Другой момент: в программе много контактных видов - тот же волейбол, футбол, где высок риск травмироваться, растянуть мышцы. И как в этом случае быть с работой, ведь в течение смены требуется иногда поднимать что-то тяжёлое, много ходить. С учётом того, что команда рудника довольно возрастная, времени на восстановление требуется много.

Ещё один аспект - спортсмены должны проходить перед соревнованиями медицинское освидетельствование. После сорока лет обязательна электрокардиограмма, значит, участнику нужно оторваться от производственного процесса, придти в здравпункт, что не всегда удобно сделать. Всё это складывается в одну цепочку, и я как председатель цехового комитета знаю, что организовать команду становится

всё сложнее и сложнее.

Д.Перминов: - То, что вы перечислили, Алла Александровна, это как раз и есть организационная работа. Да, сложно, но надо воспитывать чувство коллективизма, ответственности. На диване, перед телевизором его не разовьёшь.

С.Гераськина: - Мне тоже тяжело собирать команду. Об освобождении от работы перед соревнованиями говорить не приходится, хорошо бы дать спортсменам возможность хотя бы час-два потренироваться, чтобы тот же кросс пробежать. И замены нет. Вот и получается, что газовщик пишет заявление, чтобы на три часа уйти со смены - пробежать на эстафете, а потом отрабатывает их в свой выходной. Конечно, производство - в первую очередь, но, если мы хотим, чтобы Спартакиада осталась такой, какая есть, нужно искать варианты с освобождением участников, хотя бы на время

проведения соревнований.

Г.Козлов: - Для меня самый "больной" вопрос - освобождение спортсменов. Перед эстафетой, помню, в начале двухтысячных неделю давали для тренировок.

Д.Перминов: - За каждой командой закрепляли тренера. Утром - пробежки, во второй половине дня - бассейн. Для легкоатлетов это была та же самая работа: вели табель, пропускать тренировки нельзя.

Г.Козлов: - Увидел, что в новом Положении предусмотрено поощрение для мастеров и начальников участков. Но тогда у них тоже должна быть заинтересованность?

Д.Перминов: - Это те, кого вы - физорги, профсоюзные лидеры посчитаете нужным отметить, поощрить за помощь.

В.Воробьёв: - Ситуация изменилась, коллектив стал меньше, а правила трудового распорядка - строже. Да, начальник цеха заинтересован в том, чтобы его

Без комментариев.



2013 год



2019 год

коллектив был представлен в Спартакиаде, получил дополнительные очки в Трудовой Вахте, но никто не будет нарушать установленные требования, отпускная физкультурников на тренировки и соревнования "просто так".

Выскажу личное мнение - если семья, школа, старшие коллеги привили тягу к занятиям спортом, то я и сам на эстафете за цех пробегаю, и ещё кого-нибудь из коллег "вытащу", а когда нет интереса, то поднять с дивана очень трудно. Поэтому и надо с каждым молодым, кто устраивается на завод, работать индивидуально.

А.Лубнина: - Позволю себе ремарку про современность. Наши Спартакиады - отголоски Олимпиад, которые проводились в буржуазных странах. Для досуга были два канала телевидения с репортажами со съездов, поэтому свободного времени было больше. Сейчас страна шагнула вперёд, в том числе, и в спортивном плане: молодёжь занимается фитнесом, увлекается горными лыжами, большим теннисом, те, кто постарше, полюбили скандинавскую ходьбу. Вариантов активного отдыха стало больше, в этом отношении, на мой взгляд, наша Спартакиада немного "застоялась".

В.Воробьёв: - Был удивлен, узнав насколько популярна спортивная игра "Гонка героев". Участие предполагает стартовый взнос, но от желающих провести день активно, отбоя нет.

С.Гераськина: - Я о том и говорю, что надо "осовременить" нашу Спартакиаду.

Д.Перминов: - Предлагайте, чем.

Г.Козлов: - Нормами ГТО.

С.Гераськина: - Вспомните, как здорово прошёл турнир по боулингу к Дню защитника Отечества. Я столько услышала хороших отзывов от своих! Чем не вариант соревнования?

- Или турнир по бадминтону, который предложил женсовет.

О.Попова: - У меня внучка один раз пришла и с тех пор "заболела" этой игрой.

В.Воробьёв: - Что вам мешало включить бадминтон в программу Спартакиады? Я в своё время, увидев, сколько заводчан участвует в турслёте, предложил контрольно-туристический маршрут добавить в зачёт.

В Спартакиаду сезона 2019-2020 предлагается включить 12 соревнований, 11 из них - в зачёт.

А.Лубнина: - Если включать в Спартакиаду, значит, мы опять придём к "добровольно-принудительному" участию. Турнир по бадминтону родился просто как вариант досуга для заводчан накануне 8 Марта. Никто не регламентировал, "от каждого коллектива - по 6 участниц", пришли 28 женщин разного возраста, поиграли, пообщались.

Я ещё несколько лет назад поднимала вопрос об организации занятий, например, волейболом для заводчан. Валерий Иванович, сложно это, выделить день и время, чтобы желающие могли потренироваться?

В.Воробьёв: - У руководителей предусмотрены часы в игровом, тренажёрном зале, в бассейне. Для трудящихся в прошлом году организовывали подобное, но почти никто не пришёл.

Г.Козлов и Р.Ахметзянов: - Как не пришёл?! Сначала просто никто не знал, а потом стали узнавать друг от друга, разыгрались - как раз турнир по волейболу готовился, начали заниматься. Потом прошла какая-то проверка и занятия "заморозили". В цехе и сейчас подходят, спрашивают.

А.Лубнина: - Если бы организовать такие тренировки по интересам, может быть, и участников стало больше. Есть у человека любимый вид спорта - футбол, а мы ему говорим: "Беги в эстафете, иди в бассейн".

Р.Ахметзянов: - Во всех цехах такие "универсальные бойцы".

О.Попова: - Тех, у кого есть физическая подготовка, приходится просить участвовать и в стрельбе, и в лыжных гонках, и в эстафете, потому что Положением установлено, что в команде цеха первой группы должно быть не меньше 10-ти человек.

В.Воробьёв: - Это же от вас зависит! Внесите изменения: не 10 человек, а лю-

бое количество участников от цеха.

Д.Перминов: - Послабления уже действуют. Раньше обязательным был состав из 15-ти участников, потом - из 12-ти, теперь - 10. К тому же, малые цехи могут объединяться. Основные подразделения выставляли по две команды, иначе с одной снимали очки. Маршрут эстафеты изменился, теперь легкоатлеты бегут по прямой, без спусков и подъёмов. Что же теперь, на диване Спартакиаду проводить?!

А.Лубнина: - Речь не о диване, а о том, чтобы дать заводчанам возможность быть здоровыми, бодрыми, не вопреки их желанию, не заставляя.

Д.Перминов: - Но ведь есть и те, кто не хотел участвовать в соревновании, но их убедили, и почувствовав азарт, тем более, выиграв, человек остаётся в команде.

- Тогда у меня вопрос к участникам: вас втягивали в Спартакиаду?

О.Попова: - Нет, нас не надо было втягивать.

Г.Козлов: - Когда я начинал работать, предцехома в первом цехе был Александр Фёдорович Полуниин. Он однажды собрал молодых, рассказывал им что-то о предстоящих соревнованиях, я сам вызвался. Говорю: "А мне почему ничего не предлагаете? Я тоже буду участвовать!". Школа, профтехучилище, армия - везде были высокие требования, поэтому у меня сложилась привычка к спорту. Так и пошло, потом физоргом стал.

Р.Ахметзянов: - Я в цирковом коллективе занимался, в секции полиатлона. В цехе об этом знали, поэтому предложили участвовать. Физоргу заставлять не пришлось (улыбается).

Г.Козлов: - Меня волнует, что в стране говорят о развитии спорта, а у нас секций всё меньше и меньше. У Турушева сколько парней борьбой занималось, Барский вёл тренировки по волейболу, у него девчонок была большая команда. Тренеров по лыжам - несколько. Чего мы теперь хотим от молодёжи?!

- Подводя итоги предыдущего сезона, мы в июне говорили с методистом спорткомплекса о разных вариантах вовлечения заводчан. Были предложения о том, чтобы сократить соревновательную часть и перенести акцент на массовость, проводить Дни здоровья для всей семьи.

А.Лубнина: - Прекрасный вариант!

С.Гераськина: - И тренировок не надо, и от работы освобождать - тоже. У кого выходной, тот и придёт.

Час разговора с заинтересованными собеседниками прошёл незаметно, потому что говорили о наблевшем, о том, что волнуется. Стало ясно, что, как в любом деле, в спортивной жизни заводчан тоже нужен баланс. Соревновательная часть плюс массовые старты - хорошее сочетание.

Екатерина ТОКАРЕВА
Фото автора и из архива редакции

Выставки

Картины маслом

В одном из залов художественной школы микрорайона Динас открыта выставка картин Юрия ЛОПАЕВА.

Юрий Николаевич - преподаватель художественной школы. Эта не первая выставка работ живописца. Его произведения можно увидеть в зале Союза художников Екатеринбург, в выставочном центре Ревды и в Инновационном культурном центре.

Экспонаты, представленные в зале, в основном выполнены маслом на холсте.

Несколько акварельных работ отличаются лёгкостью и яркостью изображения. В картинах художника нет ничего угнетающего. Отсутствуют



мрачные агрессивные краски. "Зимний храм", написанный маслом, выглядит спокойно и торжественно на фоне зимнего дня. "Итальянский дворик" утопает в зелени красок. Узнаёшь природу Урала, глядя на этюд "Староуткинский".

В своём творчестве Юрий

Николаевич реалистично передаёт атмосферу окружающей нас жизни, происходящих событий.

Переходя от одной картины к другой, получаешь позитивный заряд настроения, которым хочется поделиться.

Все краски жизни

До 1 сентября в Инновационном культурном центре открыта фотовыставка, посвящённая коренным народам России, их праздникам и обычаям.

Как собирают урожай в северной тайге? О чём поют дагестанские горцы? Каких древних обычаев поддерживают тувинские шаманы? Чем живёт население тундры? С этими и другими укладами жизни можно познакомиться на выставке Русского географического общества "Обряды. Праздники и обычаи народов России".

На выставке представлено 19 фоторабот, демонстрирующих жизнь коренного и малочисленного населения России. От Калининградской области до Камчатского края,

от республики Дагестан до Мурманской области. Фотографы путешествовали по всей стране, стараясь запечатлеть места и образы, отражающие неповторимость нашей многонациональной Родины.

На снимке Евгения Голосюка изображён праздник Ивана Купалы. Обычай, где девушки гадают на суженого и пускают венки из полевых цветов по реке. В объектив фотографа Магомеда Магомедова попала сцена, в которой в одном дагестанском ауле горцы отмечают рождение

сына. На кадре Алексея Бронникова отразились эмоции участников праздника "Курбан-байрам".

Выставка направлена на воспитание бережного отношения к окружающей среде и сохранение народных обычаев и традиций.

В ИКЦ работает ещё одна выставка "Году театра посвящается...".

Организатор - Региональный ресурсный центр в сфере культуры и художественного образования. Экспозиция состоит из работ участников областной выставки-конкурса творческих работ преподавателей детских художественных школ и школ искусств Свердловской области "Весенняя биеннале-13".

На полотнах можно увидеть известные театральные здания, сцены из постановок. Участники постарались передать уникальную театральную атмосферу. Картины выполнены в различных техниках: живопись, графика, скульптура. В некоторых использована художественная обработка текстиля.

В выставке приняли участие 55 человек из разных муниципальных образований Свердловской области. Среди которых - Асбест, Богданович, Верхотурье, Лесной, Первоуральск.

Автор материалов и фото Лариса ОГЛОБЛИНА



АФИША

ДК "ОГНЕУПОРЩИК"

25 августа в 11 часов

Спектакль-игра для малышей "Колобок" (2+)
Цена билетов - 250 рублей (взрослый+ребёнок).

ЗАВОДСКОЙ СТАДИОН

3 августа в 17 часов

Чемпионат Свердловской области по футболу
Играют "Динур" и "Жасмин" (Михайловск)

4 августа в 15 часов

Первенство Свердловской области по футболу
Играют "Динур-Д" и "Металлург" (Двуреченск)

Стадион

"УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК"

10 августа с 10 часов

День физкультурника

В программе: бег на 100 метров, волейбол, теннис, стритбол, дартс, бег на выбывание, шахматы, городошный спорт, джиу-джитсу, футбол, забег на беговелах. Также - зарядка поколений, семейные старты, мастер-класс по паркуру, награждение по итогам городской Спартакиады-2019.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

До 17 ноября

Выставка "Художественный металл"

Литьё из чугуна, меди и ее сплавов, алюминия, уральскаяковка и гравировка по меди - латуни, нижнетагильская лаковая роспись по металлу и лысьвинская эмальерная роспись, златоустовская гравюра по металлу. Все экспонаты предоставлены Свердловским областным краеведческим музеем имени О.Е. Клера.

Стоимость посещения - 50 рублей.

Кинотеатр "ВОСХОД"

До 8 августа

Боевик "Форсаж: Хоббс и Шоу" (12+)

Сеансы в 10.50, 13.10, 15.30, 17.50, 20.10 и 22.20.

"Мульт в кино. Выпуск №100" (0+)

Сеанс в 11.00.

Мультфильм "Руслан и Людмила: перезагрузка" (6+)

Сеанс в 12.00.

Семейное кино "Король Лев" (6+)

Сеансы в 13.50, 15.50 и 18.00.

Мелодрама "До скорой встречи" (18+)

Сеанс в 20.00.

Детектив "Видок: охота на призраков" (18+).

Сеанс в 22.00.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 АВГУСТА

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.10, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Экспроприатор" (16+)
23.30 "Эксклюзив" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Рая знает всё!" (12+)
00.00 Т/с "Доктор Рихтер" (16+)
02.15 Т/с "Московская борзая 2" (16+)
04.10 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Футбольное столетие" (12+)
07.00, 07.55, 10.30, 12.55, 15.10, 17.15, 19.15 Новости
07.05, 10.35, 17.20, 23.10 Все на Матч!
08.00 Формула-1. Гран-при Венгрии (0+)
10.55 Смешанные единоборства. ONE FC. Эдди Альварес против

Эдуарда Фолаянга. Деметриус Джонсон против Тацумицу Вады (16+)
13.00, 04.10 Футбол. Лига чемпионов. Жеребьевка раунда плей-офф (0+)
13.20, 14.50 Все на футбол!
14.30, 04.35 Футбол. Лига Европы. Жеребьевка раунда плей-офф (0+)
15.15 Футбол. Международный Кубок чемпионов. "Тоттенхэм" (Англия) - "Интер" (Италия) (0+)
18.30 "Профессиональный бокс. Лето 2019. Реванши, нокауты, неожиданные поражения". Специальный обзор (16+)
19.20 Футбол. Суперкубок Англии. "Ливерпуль" - "Манчестер Сити" (0+)
21.40 Специальный репортаж "Манчестер сити" - "Ливерпуль Live" (12+)
22.00 "Тотальный футбол" (12+)
00.00 Х/ф "Никогда не сдавайся 2" (16+)
01.55 Футбол. Суперкубок Германии. "Боруссия" (Дортмунд) - "Бавария" (0+)
05.00 "Команда мечты" (12+)
05.30 "Самые сильные" (12+)

«НТВ»

05.10, 03.30 "Кодекс чести"
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 19.40 Т/с "Шеф" (16+)
23.25 Т/с "Свидетели" (16+)
01.20 Т/с "Паутина" (16+)
03.10 "Их нравы" (0+)

«СТС»

06.00, 04.45 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)

07.30 "Детский КВН" (6+)
08.30 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
10.25 М/ф "Семейка Крудс" (6+)
12.20 Х/ф "Падение Лондона" (18+)
14.15 Т/с "Ивановы-Ивановы" (16+)
18.35 Х/ф "Инопланетное вторжение. Битва за Лос-Анджелес" (16+)
21.00 Х/ф "Скала" (16+)
23.45 Х/ф "Война миров" (16+)
02.00 Х/ф "Война невест" (16+)
03.25 Х/ф "Элвин и бурундуки. Грандиозное бурундуключение" (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Пешком..." Москва пушкинская
07.00 Д/с "Предки наших предков"
07.45 "Легенды мирового кино"
08.10 Х/ф "Ошибка инженера Кочина" (0+)
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры
10.15, 21.00 "Олег Табаков. В поисках радости. Театральная повесть в пяти вечерах"
11.00 Т/с "Сита и Рама"
12.35 Линия жизни. Элеонора Шашкова
13.30 Д/ф "Тайны кремлевских протоколов. Валентин Фалин"
15.10 Спектакль "Женитьба"
17.45 Д/ф "Игорь Костоловский. Быть кавалергардом"
18.25, 00.20 VII Международный конкурс оперных артистов Галины Вишневской
19.45 Д/с "Ваша внутренняя рыба"
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.40 Д/с "Первые в мире. Электромобиль Романова"
21.55 Т/с "МУР. 1942"
22.45 "Голландские берега. Умная архитектура"
23.35 Д/ф "Николай Федоренко. Человек, который знал..."
01.25 Т/с "В лесах и на горах"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"

08.00 "Ералаш"
08.10 Х/ф "Дело Румянцев" (0+)
10.15 Д/ф "Георгий Юматов. О герое былых времён" (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с "Она написала убийство" (12+)
13.40 "Мой герой. Владимир Симон" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05 Т/с "Отец Браун" (16+)
16.55 "Естественный отбор" (12+)
18.20 Т/с "Женщина в беде" (12+)
20.05, 01.45 Т/с "Вскрытие покажет" (16+)
22.30, 03.30 "Траектория силы". Специальный репортаж (16+)
23.05, 04.00 "Знак качества" (16+)
00.00 События (16+)
00.35, 05.45 "Петровка, 38"
00.55 "Девяностые. Бомба для афганцев" (16+)
04.55 Д/ф "Атака с неба" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.15 "6 кадров" (16+)
06.35 "Удачная покупка" (16+)
06.45 Д/ц "Манекенщицы" (16+)
07.45, 05.25 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.45 "Давай разведемся!" (16+)
09.45, 04.40 "Тест на отцовство" (16+)
10.45, 03.00 Д/с "Реальная мистика" (16+)
12.45, 01.10 Д/с "Понять. Простить" (16+)
15.05 Х/ф "Чудо по расписанию" (16+)
19.00 Х/ф "Русалка" (16+)
23.05 Т/с "Любопытная Варвара 3" (12+)
01.00 "Крутые вещи" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.10 Х/ф "Каждый десятый" (0+)
07.35, 08.20, 10.20, 13.15, 14.05 Т/с "Десантура. Никто, кроме нас" (16+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.50 Новости дня

10.00, 18.35 Дневник АрМИ - 2019г.
14.00 Военные новости
19.10 Д/с "История вертолетов" (6+)
20.00 Д/с "Загадки века. Покушение на вождя" (12+)
20.55 Д/с "Загадки века. Йозеф Менгеле. Доктор смерть" (12+)
22.00 Д/с "Загадки века. Зоя Федорова. Жизнь за бриллианты" (12+)
23.00 Танковый биатлон - 2019 г. Индивидуальная гонка
02.00 Х/ф "Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо" (0+)
03.30 Х/ф "Подкидыш" (16+)

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 "Споёмте, друзья!" (на татарском языке) (6+)
05.50, 07.00, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
06.00, 02.40 "Манзара" (Панорама) (6+)
08.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
08.10 "Здравствуйте!" (12+)
09.00, 01.10 Т/с "Детективное агентство "Иван да Марья" (16+)
10.00, 16.30 Т/с "Храни семейный очаг" (12+)
10.55 "Татары" (12+)
11.30 Т/с "Жизнь Клим Самгина" (16+)
13.00 "Семь дней" (12+)
14.45 "Деревенские посиделки" (12+)
15.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
17.30 "Татарстан без коррупции" (12+)
19.00 "Точка опоры" (на татарском языке) (16+)
20.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
20.15 "Гостинчик для малышей" (0+)
21.00 "Бизнес ментор" (12+)
22.10 "Реальная экономика" (12+)
22.40 Т/с "Россия молодая" (12+)
23.55 Т/с "Жизнь Клим Самгина" (0+)

ВТОРНИК, 6 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.05, 03.05 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Экспроприатор" (16+)
23.30 "Семейные тайны" с Тимуром Еремеевым (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 Т/с "Рая знает всё!" (12+)
00.00 Т/с "Доктор Рихтер" (16+)
02.15 Т/с "Московская борзая 2" (16+)
04.10 Т/с "Семейный детектив" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Футбольное столетие" (12+)
07.00, 08.55, 11.50, 14.30, 16.20, 17.20, 18.55, 20.20 Новости
07.05, 11.55, 14.35, 17.25, 19.00, 20.30, 23.25 Все на Матч!
09.00 Футбол. Российская Премьер-лига (0+)
10.50 "Тотальный футбол" (12+)
12.25 Специальный репортаж "Манчестер сити" - "Ливерпуль Live" (12+)

12.45 Профессиональный бокс. Джарретт Хёрд против Джулиана Уильямса. Бой за титулы чемпиона мира по версиям IBF, IBO и WBA в первом среднем весе. Матвей Коробов против Иммануила Алима (16+)
15.05 Профессиональный бокс. Мухаммад Якубов против Джона Гемино. Михаил Алексеев против Ролдана Алдеа (16+)
16.25 Прыжки в воду. Чемпионат Европы. Смешанные команды. Трамплин 3м. Синхронные прыжки (0+)
17.55 Прыжки в воду. Чемпионат Европы. Вышка. Женщины. Финал (0+)
19.30 "Футбол для дружбы" (12+)
20.00 Специальный репортаж "РПЛ 19/20. Новые лица" (12+)
21.20 Футбол. Лига чемпионов. Квалификационный раунд. "Брюгге" (Бельгия) - "Динамо" (Киев, Украина) (0+)
00.10 Х/ф "Никогда не сдавайся 3" (16+)
02.00 TOP-10 нокаутов 2019 г. (16+)
02.30 Футбол. Кубок Английской лиги. "Портсмут" - "Бирмингем" (0+)
04.30 Д/ц "Жестокий спорт" (16+)
05.00 "Команда мечты" (12+)
05.30 Специальный репортаж "Спортивные итоги июня" (12+)

«НТВ»

05.10, 03.35 "Кодекс чести"
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 19.40 Т/с "Шеф" (16+)
23.25 Т/с "Свидетели" (16+)
01.15 Т/с "Паутина" (16+)

«СТС»

06.00, 04.55 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)

07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.30 "Детский КВН" (6+)
08.30 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
09.45 Т/с "Воронины" (16+)
14.25 Т/с "Ивановы-Ивановы" (16+)
18.40 Х/ф "Война миров" (16+)
21.00 Х/ф "Война миров Z" (12+)
23.20 Х/ф "И грянул шторм" (16+)
01.35 Х/ф "Плохие парни" (18+)
03.30 М/ф "Норм и несокрушимые" (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Пешком..." Москва декабристская
07.05, 13.35, 19.45 Д/с "Ваша внутренняя рыба"
08.00 "Легенды мирового кино"
08.30 Д/ф "Николай Федоренко. Человек, который знал..."
09.15, 21.55 Т/с "МУР. 1942"
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры
10.15, 21.00 "Олег Табаков. В поисках радости. Театральная повесть в пяти вечерах"
11.00 Т/с "Сита и Рама"
12.35 "Полиглот"
13.20 Д/с "Первые в мире. Электромобиль Романова"
14.30, 22.45 "Голландские берега. Умная архитектура"
15.10 Спектакль "Король Лир"
17.40 "Ближний круг Константина Райкина"
18.30, 00.20 Российские звезды мировой оперы. Динара Алиева
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.40 Д/с "Первые в мире. Синяя птица Грачёва"
23.35 Д/ф "Анатолий Истратов. Теория взрыва"
01.25 Т/с "В лесах и на горах"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.00 "Доктор И..." (16+)
08.35 Х/ф "Женщины" (16+)
10.35 Д/ф "Нина Сазонова. Основная инстинкт" (12+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События (16+)
11.50 Т/с "Она написала убийство" (12+)
13.40 "Мой герой. Ольга Дроздова" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05 Т/с "Отец Браун" (16+)
16.55 "Естественный отбор" (12+)
18.20 Т/с "Женщина в беде" (12+)
20.05, 01.45 Т/с "Вскрытие покажет" (16+)
22.30, 03.35 "Осторожно, мошенники!" (16+)
23.05, 04.05 "Дикие деньги. Потрошители звезд" (16+)
00.00 События (16+)
00.35, 05.45 "Петровка, 38"
00.55 "Девяностые. Во всём виноват Чубайс!" (16+)
04.55 Д/ф "Ночная ликвидация" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.20 "Удачная покупка" (16+)
06.40, 06.10 "6 кадров" (16+)
07.05 Д/ф "Манекенщицы" (16+)
08.05, 05.20 "По делам несовершеннолетних" (16+)
09.05 "Давай разведемся!" (16+)
10.05, 04.30 "Тест на отцовство" (16+)
11.05, 02.55 Д/с "Реальная мистика" (16+)
13.05, 00.50, 01.25 Д/с "Понять. Простить" (16+)
15.25 Х/ф "Любка" (16+)
19.00 Х/ф "Гадкий утёнок" (16+)
22.55 Т/с "Любопытная Варвара 3" (12+)
01.15 "Крутые вещи" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.05 Х/ф "Берем все на себя" (6+)
07.40, 08.20, 10.20, 13.15, 14.05, 02.05 Т/с "Морской патруль" (16+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.50 Новости дня
10.00, 18.35 Дневник АрМИ - 2019г.
14.00 Военные новости
19.10 Д/с "История вертолетов" (6+)

20.00 "Улика из прошлого. Смерть Якова Сталина" (16+)
20.55 "Улика из прошлого. Загадки Библии. Наука исследует чудо" (16+)
22.00 "Улика из прошлого. Тунгусский метеорит. Секретное оружие Николы Теслы" (16+)
23.00 Танковый биатлон - 2019 г. Индивидуальная гонка

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 "От сердца - к сердцу" (на татарском языке) (6+)
05.50, 07.00, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
06.00, 02.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
08.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
08.10 "Здравствуйте!" (12+)
09.00, 00.40 Т/с "Детективное агентство "Иван да Марья" (16+)
10.00, 17.00 Т/с "Храни семейный очаг" (12+)
10.55 "Родная земля" (на татарском языке) (12+)
11.30 "Татары" (на татарском языке) (12+)
12.00, 23.30 Т/с "Жизнь Клим Самгина" (0+)
13.30 Д/ф "Зелёный маршрут" (12+)
14.00 "Путь" (12+)
14.15 "Фолиант в столетнем переплете" (12+)
14.45 "Дорога без опасности" (12+)
15.00 "Здоровая семья" (6+)
15.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
16.30 Мультфильмы (0+)
18.00 "Я" (16+)
19.00, 01.30 "Точка опоры" (на татарском языке) (16+)
20.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
20.15 "Гостинчик для малышей" (0+)
21.00, 22.10 Т/с "Россия молодая" (12+)
23.00 "Видеоспорт" (12+)
03.40 "Караоке батл" (6+)
04.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Но-
вости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 00.25, 03.05 "Вре-
мя покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Экспроприатор" (16+)
23.30 "Про любовь" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" Ток-шоу
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести.
Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом
Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу
(12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой
эфир" (16+)
21.00 Т/с "Рая знает всё!" (12+)
00.00 Т/с "Доктор Рихтер" (16+)
02.15 Т/с "Московская борзая 2"
(16+)
04.10 Т/с "Семейный детектив"
(16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Футбольное столетие" (12+)
07.00, 08.55, 11.00, 13.35, 15.40,
17.05, 19.00, 22.40 Новости
07.05, 11.05, 15.45, 17.10, 22.45 Все
на Матч!
09.00 Футбол. Лига чемпионов. Ква-
лификационный раунд. "Брюгге"
(Бельгия) - "Динамо" (Киев, Украи-
на) (0+)
11.35 Футбол. Лига чемпионов. Ква-

лификационный раунд. ПАОК (Гре-
ция) - "Аякс" (Нидерланды) (0+)
13.40 Профессиональный бокс.
Диллиан Уайт против Оскара Рива-
са. Дерек Чисора против Артура
Шпильки (16+)
16.25 Прыжки в воду. Чемпионат
Европы. Вышка. Женщины. Синх-
ронные прыжки. Финал (0+)
17.55 Прыжки в воду. Чемпионат
Европы. Трамплин 1 м. Мужчины.
Финал (0+)
19.10 Футбол. Лига чемпионов. Ква-
лификационный раунд. "Краснодар"
(Россия) - "Порту" (Португалия) (0+)
22.20 Специальный репортаж "В
шаге от Европы" (12+)
23.40 Х/ф "В поисках приключений"
(18+)

01.25 "Профессиональный бокс.
Лето 2019. Реванши, нокауты, нео-
жиданные поражения" Специальный
обзор (16+)
02.10 Специальный репортаж "Ман-
честер сити" - "Ливерпуль" Live"
(12+)
02.30 Футбол. Товарищеский матч.
"Барселона" (Испания) - "Наполи"
(Италия) (0+)
04.30 Д/ц "Жестокий спорт" (16+)
05.00 "Команда мечты" (12+)
05.30 Д/ц "Несвободное падение"
(16+)

«НТВ»

05.10, 03.35 "Кодекс чести"
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 Т/с "Мухтар. Новый след"
(16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное проис-
шествие
14.00, 16.25, 19.40 Т/с "Шеф" (16+)
23.25 Т/с "Свидетели" (16+)
01.20 Т/с "Паутина" (16+)
03.10 "Их нравы" (0+)

«СТС»

06.00, 05.20 "Ералаш"

06.25 М/с "Да здравствует король
Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его
друзей" (0+)
07.30 "Детский КВН" (6+)
08.30 "Уральские пельмени.
СмехBook" (16+)
09.45 Т/с "Вороны" (16+)
14.25 Т/с "Ивановы-Ивановы" (16+)
18.40 Х/ф "И грянул шторм" (16+)
21.00 Х/ф "Невероятный Халк"
(16+)
23.15 Х/ф "Плохие парни" (18+)
01.35 Х/ф "Плохие парни 2" (18+)
03.55 М/ф "Странные чары" (6+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Пешком..." Москва царская
07.05, 13.35, 19.45 Д/с "Ваша внут-
ренняя рыба"
08.00 "Легенды мирового кино"
08.30 Д/ф "Анатолий Истратов. Те-
ория взрыва"
09.15, 21.55 Т/с "МУР. 1942"
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости
культуры
10.15, 21.00 "Олег Табаков. В поис-
ках радости. Театральная повесть
в пяти вечерах"
11.00 Т/с "Сита и Рама"
12.35 "Полиглот"
13.20 Д/с "Первые в мире. "Синяя
птица" Грчачёва"
14.30, 22.45 "Голландские берега.
Умная архитектура"
15.10 Спектакль "Сердце не камень"
17.30 Линия жизни. Лариса Голуб-
кина
18.25, 00.20 Российские звезды ми-
ровой оперы. Хибла Герзмава
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.40 Д/с "Первые в мире. Синте-
затор Мурзина"
23.35 Д/ф "Лев Копелев. Сердце
всегда слева"
01.25 Т/с "В лесах и на горах"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.00 "Ералаш"

08.05 Х/ф "Незнакомый наследник"
(0+)
09.45 Х/ф "Ты - мне, я - тебе" (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События
(16+)
11.50 Т/с "Она написала убийство"
(12+)
13.40 "Мой герой. Дмитрий Астра-
хан" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05 Т/с "Отец Браун" (16+)
17.00 "Естественный отбор" (12+)
18.15 Т/с "Женщина в беде 2" (12+)
20.05, 01.40 Т/с "Вскрытие покажет"
(16+)
22.30, 03.35 "Линия защиты" (16+)
23.05, 04.05 "Прощание. Виктория и
Галина Брежневы" (16+)
00.00 События (16+)
00.35, 05.45 "Петровка, 38"
00.55 "Дикие деньги. Герман Стер-
лигов" (16+)
04.55 Д/ф "Убийца за письменным
столом" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.15 "6 кадров" (16+)
06.35 Д/ф "Пилотессы" (16+)
07.35, 05.30 "По делам несовершен-
нолетних" (16+)
08.35 "Давай разведемся!" (16+)
09.35, 04.40 "Тест на отцовство"
(16+)
10.35, 03.00 Д/с "Реальная мисти-
ка" (16+)
12.40, 00.55, 01.30 Д/с "Понять.
Простить" (16+)
14.55 Х/ф "Вопреки судьбе" (12+)
19.00 Х/ф "А снег кружит..." (12+)
23.05 Т/с "Любопытная Варвара 3"
(12+)
01.20 "Крутые вещи" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.25, 08.20, 10.20, 13.15, 14.05,
03.40 Т/с "Морской патруль" (16+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.50 Новости
дня
10.00, 18.35 Дневник АрМИ - 2019г.
14.00 Военные новости

19.10 Д/с "История вертолетов"
(6+)
20.00 "Скрытые угрозы. Битва за
Арктику" (12+)
20.55 "Скрытые угрозы. Спецвыпуск
№1" (12+)
22.00 "Скрытые угрозы. Мигранты.
Операция "Ассимиляция" (12+)
23.00 Танковый биатлон - 2019 г.
Индивидуальная гонка
02.00 Х/ф "Отряд особого назначе-
ния" (18+)
03.15 Д/ф "Вторая мировая война.
Возвращая имена" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 "Шоу Джавида" (на татарском
языке) (16+)
05.50, 18.30, 20.30 Новости Татар-
стана (на татарском языке) (12+)
06.00, 02.00 "Манзара" (Панорама)
(6+)
08.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости
Татарстана (12+)
08.10 "Здравствуйте!" (12+)
09.00, 23.30 Т/с "Детективное аген-
ство "Иван да Марья" (16+)
10.00, 17.00 Т/с "Храни семейный
очаг" (12+)
10.55, 04.30 Ретро-концерт (0+)
11.30 "Татары" (на тат. языке) (12+)
12.00, 00.15 Т/с "Я верю тебе" (12+)
13.00 "Каравай" (6+)
13.30 Д/ф "Увлечённые люди" (12+)
14.00 "Секреты татарской кухни"
(12+)
14.45 "Литературное наследие"
(12+)
15.15 Т/с "Детективы из табакерки"
(12+)
16.30 Мультфильмы (0+)
18.00 "Адам и Ева" (на татарском
языке) (12+)
19.00, 01.30 "Точка опоры" (на та-
тарском языке) (16+)
20.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
20.15 "Гостинчик для малышей" (0+)
21.00, 22.10 Т/с "Россия молодая"
(12+)
23.00 "Видеоспорт" (12+)
03.40 "Караоке батл" (6+)

ЧЕТВЕРГ, 8 АВГУСТА**«ПЕРВЫЙ»**

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Но-
вости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25, 01.20, 03.05 "Вре-
мя покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Пусть говорят" (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с "Экспроприатор" (16+)
23.30 "Вечерний Ургант" (16+)
00.25 "На ночь глядя" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" Ток-шоу
(12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести.
Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом
Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу
(12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой
эфир" (16+)
21.00 Т/с "Рая знает всё!" (12+)
00.00 Т/с "Доктор Рихтер" (16+)
02.15 Т/с "Московская борзая 2"
(16+)
04.10 Т/с "Семейный детектив"
(16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Футбольное столетие" (12+)
07.00, 08.55, 11.00, 13.40, 17.15,
18.50, 21.55 Новости
07.05, 11.05, 14.05, 17.20, 22.20 Все
на Матч!
09.00 Футбол. Лига чемпионов. Ква-
лификационный раунд. "Краснодар"
(Россия) - "Порту" (Португалия) (0+)
11.40 Футбол. Товарищеский матч.

"Барселона" (Испания) - "Наполи"
(Италия) (0+)
13.45, 03.10 Специальный репортаж
"В шаге от Европы" (12+)
14.55 Плавание. Кубок мира (0+)
16.25 Прыжки в воду. Чемпионат
Европы. Вышка. Мужчины. Синх-
ронные прыжки. Финал (0+)
17.55 Прыжки в воду. Чемпионат
Европы. Трамплин 3 м. Женщины.
Финал (0+)
19.00 Все на футбол!
19.50 Футбол. Лига Европы. Ква-
лификационный раунд. "Тун"
(Швейцария) - "Спартак" (Россия)
(0+)
22.00 Специальный репортаж
"Краснодар" - "Порту" Live" (12+)
23.20 Баскетбол. Международный
турнир. Мужчины. Россия - Вене-
суэла (0+)
01.20 Х/ф "Кикбоксёр 2" (18+)
03.30 Смешанные единоборства.
Опе FC. Эдди Альварес против Эду-
арда Фолянга. Деметриус Джон-
сон против Тацумицу Вады (16+)
05.30 "Команда мечты" (12+)

«НТВ»

05.15, 03.40 "Кодекс чести"
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 Т/с "Мухтар. Новый след"
(16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное проис-
шествие
14.00, 16.25, 19.40 Т/с "Шеф" (16+)
23.25 Т/с "Свидетели" (16+)
01.20 Т/с "Паутина" (16+)
03.10 "Их нравы" (0+)

«СТС»

06.00, 05.20 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король
Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его
друзей" (0+)
07.30 "Детский КВН" (6+)
08.30 "Уральские пельмени.

СмехBook" (16+)
09.45 Т/с "Вороны" (16+)
14.25 Т/с "Ивановы-Ивановы" (16+)
18.45 Х/ф "Рэд" (16+)
21.00 Х/ф "Рэд 2" (12+)
23.15 Х/ф "Плохие парни 2" (18+)
02.00 М/ф "Странные чары" (6+)
03.30 Х/ф "Марли и я" (12+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Пешком..." Москва петровс-
кая
07.05, 13.35 Д/с "Ваша внутренняя
рыба"
08.00 "Легенды мирового кино"
08.30 Д/ф "Лев Копелев. Сердце
всегда слева"
09.15, 21.55 Т/с "МУР. 1942"
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости
культуры
10.15, 21.00 "Олег Табаков. В поис-
ках радости. Театральная повесть
в пяти вечерах"
11.00 Т/с "Сита и Рама"
12.35 "Полиглот"
13.20 Д/с "Первые в мире. Синте-
затор Мурзина"
14.30, 22.45 "Голландские берега.
Умная архитектура"
15.10 Спектакль "Утиная охота"
18.00 "2 Верник 2"
18.50, 00.20 Российские звезды ми-
ровой оперы. Ольга Гурьякова
19.45 А.Соколов. Линия жизни
20.45 "Спокойной ночи, малыши!"
21.40 Д/с "Первые в мире. Субма-
рина Джевецкого"
23.35 Д/ф "Наука верующих или
вера ученых"
01.00 Д/ф "Розы для короля. Игорь
Северянин"
01.25 Т/с "В лесах и на горах"

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"
08.00 "Ералаш"
08.10 "Доктор И..." (16+)
08.45 Х/ф "Судьба напрокат" (12+)
10.35 Д/ф "Игорь Сяляр. Под стра-
хом славы" (12+)

11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События
(16+)
11.50 Т/с "Она написала убийство"
(12+)
13.40 "Мой герой. Ксения Кутепо-
ва" (12+)
14.50 "Город новостей" (16+)
15.05 Т/с "Отец Браун" (16+)
16.55 "Естественный отбор" (12+)
18.15 Т/с "Женщина в беде 2" (12+)
20.05, 01.45 Т/с "Вскрытие покажет"
(16+)
22.30, 03.30 "Вся правда" (16+)
23.05, 04.00 Д/ф "Трагедии советс-
ких кинозвёзд" (12+)
00.00 События (16+)
00.35, 05.45 "Петровка, 38"
00.55 "Приговор. Дмитрий Захар-
ченко" (16+)
04.55 Д/ф "Зачем Сталин создал
Израиль" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30, 06.15 "6 кадров" (16+)
06.35 "Удачная покупка" (16+)
06.45 Д/ф "Пилотессы" (16+)
07.45, 05.25 "По делам несовершен-
нолетних" (16+)
08.45 "Давай разведемся!" (16+)
09.45, 04.35 "Тест на отцовство"
(16+)
10.45, 03.00 Д/с "Реальная мисти-
ка" (16+)
12.45, 00.55, 01.30 Д/с "Понять.
Простить" (16+)
15.00 Х/ф "А снег кружит..." (12+)
19.00 Х/ф "Тропинка вдоль реки"
(12+)
23.00 Т/с "Любопытная Варвара 3"
(12+)
01.20 "Крутые вещи" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.20, 08.20, 10.20, 13.15, 14.05,
03.25 Т/с "Морской патруль" (16+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.50 Новости
дня
10.00, 18.35 Дневник АрМИ - 2019г.
14.00 Военные новости
19.10 Д/с "История вертолетов" (6+)

20.00 "Код доступа. Муаммар Кад-
дафи" (12+)
20.55 "Код доступа. Усама бен Ла-
ден. Как создавали террориста но-
мер один" (12+)
22.00 "Код доступа. Джулиан Ас-
санж" (12+)
23.00 Танковый биатлон - 2019 г.
Индивидуальная гонка
02.05 Х/ф "Ожидание полковника
Шалыгина" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 "Головоломка" (на татарском
языке) (6+)
05.50, 18.30, 20.30 Новости Татар-
стана (на татарском языке) (12+)
06.00, 02.00 "Манзара" (Панорама)
(6+)
08.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости
Татарстана (12+)
08.10 "Здравствуйте!" (12+)
09.00, 23.30 Т/с "Детективное аген-
ство "Иван да Марья" (16+)
10.00, 17.00 Т/с "Храни семейный
очаг" (12+)
10.55 "Соотечественники" (на татар-
ском языке) (12+)
11.30 "Татары" (на татарском язы-
ке) (12+)
12.00, 00.15 Т/с "Я верю тебе" (12+)
13.00 Д/ф "Зелёный маршрут" (12+)
14.00 "Каравай" (6+)
14.45 "Вечерние посиделки" (на та-
тарском языке) (6+)
15.15 Т/с "Детективы из табакерки"
(12+)
16.30 Мультфильмы (0+)
18.00 "Путник" (на татарском язы-
ке) (6+)
19.00, 01.30 "Точка опоры" (на та-
тарском языке) (16+)
20.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
20.15 "Гостинчик для малышей" (0+)
21.00, 22.10 Т/с "Россия молодая"
(12+)
23.00 Д/ф "Неприрученная Амазон-
ка" (12+)
03.40 "Караоке батл" (6+)
04.30 Ретро-концерт (0+)

«ПЕРВЫЙ»

05.00, 09.25 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.55 "Модный приговор" (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское" (16+)
18.50 "На самом деле" (16+)
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.30 Международный музыкальный фестиваль "Жара" (12+)
23.55 "Вечерний Ургант" (16+)
00.50 X/ф "Вне времени" (16+)
02.50 "Про любовь" (16+)
03.35 "Наедине со всеми" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00, 09.25 "Утро России"
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном" Ток-шоу (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)
12.50, 18.50 "60 Минут" Ток-шоу (12+)
14.45 "Кто против?" Ток-шоу (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)
21.00 X/ф "Ищу мужчину" (12+)
01.05 X/ф "Не было бы счастья..." (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Футбольное столетие" (12+)
07.00, 08.55, 11.00, 12.30, 14.40, 16.20, 17.05, 19.55 Новости
07.05, 11.05, 14.45, 17.10, 20.35, 23.25 Все на Матч!
09.00 Футбол. Лига Европы. Квалификационный раунд. "Тун" (Швейцария) - "Спартак" (Россия) (0+)
11.25 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины (0+)
12.40 Профессиональный бокс. Даниэль Дюбуа против Натана Горман.

на. Джо Джойс против Брайанта Дженнингса (16+)
14.20 Специальный репортаж "Сборная "нейтральных" атлетов" (12+)
15.20 Все на футбол! Афиша (12+)
16.25 Прыжки в воду. Чемпионат Европы. Вышка. Смешанные команды. Синхронные прыжки. Финал (0+)
17.55 Прыжки в воду. Чемпионат Европы. Трамплин 3 м. Мужчины. Финал (0+)
19.00 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. 1/4 финала. Женщины (0+)
20.05 "Гран-при с Алексеем Поповым" (12+)
21.25 Баскетбол. Международный турнир. Мужчины. Россия - Италия (0+)
00.15 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы (0+)
01.15 X/ф "Кикбоксёр 3" (18+)
03.00 Профессиональный бокс. Джарретт Хёрд против Джулиана Уильямса. Бой за титулы чемпиона мира по версиям IBF, IBO и WBA в первом среднем весе. Матвей Коробов против Иммануила Алима (16+)
05.00 Д/ц "Жестокий спорт" (16+)
05.30 "Команда мечты" (12+)

«НТВ»

05.10 "Кодекс чести"
06.00 "Утро. Самое лучшее" (16+)
08.05 Т/с "Мухтар. Новый след" (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Т/с "Лесник" (16+)
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
14.00, 16.25, 19.40 Т/с "Шеф" (16+)
22.30 X/ф "Куркуль" (16+)
00.25 Т/с "Свидетели" (16+)
02.20 Т/с "Паутина" (16+)

«СТС»

06.00, 05.15 "Ералаш"
06.25 М/с "Да здравствует король Джулиан!" (6+)
07.10 М/с "Приключения Вуди и его друзей" (0+)
07.30 X/ф "Марли и я" (12+)

10.00 X/ф "Ковбои против пришельцев" (16+)
12.15 X/ф "Рэд" (16+)
14.30 X/ф "Рэд 2" (12+)
16.45 X/ф "Невероятный Халк" (16+)
19.00 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
19.30 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
21.00 X/ф "Чумовая пятница" (12+)
22.55 X/ф "Дрянные девчонки" (12+)
00.50 X/ф "Поцелуй на удачу" (16+)
02.35 М/ф "Норм и несокрушимые" (6+)
04.00 Т/с "Два отца и два сына" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Пешком..." Москва екатерининская
07.05, 13.35 Д/ф "Фабрика мозга"
08.00 "Легенды мирового кино"
08.30 Д/ф "Наука верующих или вера ученых"
09.15 Т/с "МУР. 1942"
10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры
10.15, 21.00 "Олег Табаков. В поисках радости. Театральная повесть в пяти вечерах"
11.00 Т/с "Сита и Рама"
12.35 "Полиглот"
13.20 Д/с "Первые в мире. Субмарина Джевецкого"
14.30 "Голландские берега. Умная архитектура"
15.10 Спектакль "Месяц в деревне"
17.50 Д/с "Забытое ремесло"
18.05 Российские звезды мировой оперы. И.Абдразаков, В.Ладюк и К.Мхитарян
19.45 "Смехоностальгия"
20.15, 02.05 Искатели. "Дом Пиковой дамы"
21.45 X/ф "Преступление лорда Артура" (0+)
23.35 X/ф "Пять углов"
01.10 Валерий Киселев и Ансамбль классического джаза
02.50 М/ф "Жили-были..."

«ТВЦ»

06.00 "Настроение"

08.00 X/ф "Приступить к ликвидации" (0+)
10.35 Д/ф "Олег Стриженов. Никаких компромиссов" (12+)
11.30, 14.30, 22.00 События (16+)
11.50, 15.10 X/ф "Савва" (12+)
14.55 "Город новостей" (16+)
16.15 X/ф "Путь сквозь снега" (12+)
18.10 X/ф "Государственный преступник" (0+)
20.00 X/ф "Золотая парочка" (12+)
22.30 "Он и Она" (16+)
00.00 Д/ф "Закулисные войны юмористов" (12+)
00.45 Д/ф "Личные маги советских вождей" (12+)
01.30 Д/ф "От Шурика до Шарикова. Заложники одной роли" (12+)
02.20 Д/ф "Королевы красоты. Проклятие короны" (12+)
03.10 "Петровка, 38"
03.25 X/ф "Исчезнувшая империя" (12+)
05.30 "10 самых... Фальшивые биографии звезд" (16+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 "Удачная покупка" (16+)
06.40, 06.10 "6 кадров" (16+)
07.40, 05.20 "По делам несовершеннолетних" (16+)
08.40 "Давай разведемся!" (16+)
09.40, 04.30 "Тест на отцовство" (16+)
10.40 X/ф "Так не бывает" (16+)
19.00 X/ф "Когда зацветёт багульник" (16+)
23.00 "Про здоровье" (16+)
23.15 X/ф "Только вернись" (16+)
01.00 Д/ф "Манекенщицы" (16+)
02.55 Д/ф "Пилотессы" (16+)

«ЗВЕЗДА»

06.05, 08.20 Т/с "Морской патруль" (16+)
08.00, 13.00, 18.00, 21.50 Новости дня
09.40, 10.20, 13.15 X/ф "Фронт без флангов" (12+)
10.00, 18.35 Дневник АрМИ - 2019г.
14.00 Военные новости
14.05 X/ф "Фронт за линией фронта" (12+)

18.55, 22.00 X/ф "Фронт в тылу врага" (12+)
22.25 X/ф "Ноль-седьмой" меняет курс" (12+)
00.25 X/ф "...А зори здесь тихие" (12+)
03.40 X/ф "Пограничный пес Алый" (0+)
04.45 Д/ф "Вторая мировая война. Город-герой Севастополь" (12+)
05.10 Д/с "Москва фронту" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 "Народ мой..." (12+)
05.25 "Наставление" (6+)
05.50, 07.00, 18.30, 20.30 Новости Татарстана (на татарском языке) (12+)
06.00 "Манзара" (Панорама) (6+)
08.00, 14.30, 19.30, 21.30 Новости Татарстана (12+)
08.10 "Здравствуйте!" (12+)
09.00 Т/с "Детективное агентство "Иван да Марья" (16+)
10.00, 17.00 Т/с "Храни семейный очаг" (12+)
10.55 "Наставник" (на татарском языке) (6+)
11.30 "Татары" (на татарском языке) (12+)
12.00, 00.40 Т/с "Я верю тебе" (12+)
13.00 "Головоломка" (на татарском языке) (6+)
14.00 "Актуальный ислам" (6+)
14.15 "Если хочешь быть здоровым." (12+)
14.45 "Вечерние посиделки" (на татарском языке) (6+)
15.15 Т/с "Детективы из табакерки" (12+)
16.30 Мультфильмы (0+)
18.00 "Родная земля" (на татарском языке) (12+)
19.00 Д/ф "Неприрученная Африка" (12+)
20.00, 22.00 "Вызов 112" (16+)
20.15 "Гостиничник для малышей" (0+)
21.00 "Адам и Ева" (на татарском языке) (6+)
22.10 "Коллеги по сцене" (на татарском языке) (12+)
23.10 X/ф "Случайный муж" (16+)
01.30 X/ф "Твои глаза" (12+)
04.30 Ретро-концерт (0+)

СУББОТА, 10 АВГУСТА

«ПЕРВЫЙ»

05.30, 06.10 X/ф "Его звали Роберт" (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.20 X/ф "Неподсуден" (6+)
09.00 "Играй, гармонь любимая!" (12+)
09.45 "Слово пастыря" (0+)
10.15 "Олег Стриженов. Любовь всей жизни" (12+)
11.10 "Честное слово" (12+)
12.15 "Михаил Боярский. Один на всех" (16+)
18.00 "Кто хочет стать миллионером?"
19.30, 21.20 "Сегодня вечером" (16+)
21.00 Время
23.00 X/ф "Бывшие" (16+)
00.35 X/ф "Огненные колесницы" (0+)
02.55 "Про любовь" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.00 "Утро России. Суббота"
08.15 "По секрету всему свету"
08.40 Местное время. Суббота (12+)
09.20 "Пятеро на одного"
10.10 "Сто к одному"
11.00, 20.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 "Смеяться разрешается"
14.00 X/ф "Закон сохранения любви" (12+)
16.00 X/ф "Злая судьба" (12+)
21.00 X/ф "Клуб обманутых жён" (12+)
01.00 X/ф "Не было бы счастья 2" (12+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)
06.30 "Футбольное столетие" (12+)
07.00 X/ф "В поисках приключений" (18+)
08.50 Все на футбол! Афиша (12+)
09.50, 13.10, 20.55 Новости
09.55 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. 1/2 финала. Женщины (0+)

10.55 Специальный репортаж "РПЛ 19/20. Новые лица" (12+)
11.15, 13.50, 18.25, 23.00 Все на Матч!
12.10 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. 1/4 финала. Мужчины (0+)
13.20 "Гран-при с Алексеем Поповым" (12+)
14.55, 04.00 Плавание. Кубок мира (0+)
16.25 Футбол. Российская Премьер-лига. "Краснодар" - "Рубин" (Казань) (0+)
18.55 Футбол. Международный Кубок чемпионов. "Атлетико" (Испания) - "Ювентус" (Италия) (0+)
21.00 Баскетбол. Международный турнир. Мужчины. Россия - Сенегал (0+)
00.00 Футбол. Товарищеский матч. "Наполи" (Италия) - "Барселона" (Испания) (0+)
02.00 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы (0+)
03.00 Прыжки в воду. Чемпионат Европы (0+)
05.00 Д/ц "Жестокий спорт" (16+)
05.30 "Команда мечты" (12+)

«НТВ»

05.35 X/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона" (0+)
08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.20 "Готовим с Алексеем Зиминным" (0+)
08.50 "Кто в доме хозяин?" (12+)
09.30 "Едим дома" (0+)
10.20 "Главная дорога" (16+)
11.00 "Еда живая и мёртвая" (12+)
12.00 Квартирный вопрос (0+)
13.10 "Поедем, поедим!" (0+)
14.00 "Своя игра" (0+)
16.20 Следствие велИ... (16+)
19.25 Т/с "Пёс" (16+)
00.45 "Квартирник НТВ у Маргулиса" (16+)
01.35 "Фоменко фейк" (16+)
01.55 Т/с "Паутина" (16+)
04.55 "Их нравы" (0+)

«СТС»

06.00, 05.05 "Ералаш"
06.50 М/с "Приключения кота в сапогах" (6+)
07.15 М/с "Спирит. Дух свободы" (6+)
07.40 М/с "Три кота" (0+)
08.05 М/с "Том и Джерри" (0+)
08.30, 11.30 "Уральские пельмени. СмехBook" (16+)
09.30 "ПроСТО кухня" (12+)
10.30 "Рогов. Студия 24" (16+)
12.25 X/ф "Поцелуй на удачу" (16+)
14.35 X/ф "Дрянные девчонки" (12+)
16.30 X/ф "Звёздная пыль" (16+)
19.05 М/ф "Angry Birds в кино" (6+)
21.00 X/ф "Морской бой" (12+)
23.35 X/ф "Меган Ливи" (16+)
01.45 "Слава Богу, ты пришёл!" (16+)
02.35 Т/с "Дневник доктора Зайцевой" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Библейский сюжет"
07.05 М/ф "Гирлянда из малышей", "Осторожно, обезьянки!", "Обезьянки и грабители", "Как обезьянки обедали", "Обезьянки, вперед!", "Обезьянки в опере"
08.10 X/ф "Всмотритесь в это лицо"
09.55 "Передвижники. Василий Перов"
10.25 X/ф "Короли и капуста" (0+)
12.50 Д/с "Культурный отдых"
13.20, 02.10 Д/ф "Холод Антарктиды"
14.10 X/ф "Преступление лорда Артура" (0+)
15.35 Больше, чем любовь. Светлана Немоляева и Александр Лазарев
16.15 Мария Гутегина в Большом зале Санкт-Петербургской филармонии им.Д.Шостаковича
18.00 Д/с "Предки наших предков"
18.40 О.Стриженов. Острова
19.20 X/ф "Сорок первый" (12+)
20.50 Д/ф "Литераторские мостки", или Человек, заслуживший хорошие похороны"
21.30 X/ф "Розовая пантера" (12+)

23.25 "Они из джаза. Вадим Эйлен-криг и друзья"
00.45 X/ф "Любимая девушка" (0+)

«ТВЦ»

06.05 "Марш-бросок" (12+)
06.35 X/ф "Интриганки" (12+)
08.30 "Православная энциклопедия" (6+)
08.55 X/ф "Неисправимый лгун" (6+)
10.30 Д/ф "Владимир Пресняков. Я не ангел, я не бес" (12+)
11.30, 14.30, 22.00 События (16+)
11.45 "Петровка, 38"
11.55 X/ф "Ночной патруль" (12+)
13.55, 14.45 X/ф "Миллионерша" (12+)
18.10 X/ф "Тихие люди" (12+)
22.15 "Девяностые. Ликвидация шайтанов" (16+)
23.05 "Приговор. "Орехи" (16+)
00.00 "Дикие деньги. Баба Шура" (16+)
00.50 "Девяностые. Весёлая политика" (16+)
01.35 "Латвия. Евротупик". Специальный репортаж (16+)
02.10 X/ф "Конец операции "Резидент" (12+)
04.55 Д/ф "Игорь Складар. Под страхом славы" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 "Удачная покупка" (16+)
06.40, 06.15 "6 кадров" (16+)
07.00 Д/ф "Диаспоры" (16+)
08.00 X/ф "Только вернись" (16+)
09.45, 01.10 X/ф "Лесное озеро" (16+)
11.35 X/ф "Мой любимый папа" (16+)
19.00 X/ф "Отчаянный домохозяин" (16+)
23.15 X/ф "Любви все возрасты..." (12+)
02.50 Д/ц "Я буду жить" (16+)
05.50 "Домашняя кухня" (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 X/ф "Даурия" (0+)
09.00, 13.00, 18.00 Новости дня

09.15 "Легенды цирка с Эдгардом Запашным" (6+)
09.40 "Не факт!" (6+)
10.15 "Улика из прошлого. Ген маньяка" (16+)
11.05 Д/с "Загадки века. Жизнь за доллар" (12+)
11.55 Д/с "Секретная папка. Тайна побега с трофеем" (12+)
13.15, 18.25 Дневник АрМИ - 2019г.
13.40 X/ф "Ждите связного" (12+)
15.15, 18.45 Т/с "Лето волков" (16+)
23.00 Танковый биатлон - 2019 г. Полуфинал I группы
01.00 X/ф "Валерий Чкалов" (0+)
02.45 X/ф "...А зори здесь тихие" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 Концерт (6+)
07.00 Концерт "SMS" (6+)
09.00 Мультфильмы (0+)
09.30 "Адам и Ева" (на татарском языке) (6+)
10.00 Хит-парад (на татарском языке) (12+)
11.00 Д/ф "Неприрученная Африка" (12+)
11.30 "Секреты татарской кухни" (12+)
12.00 "Каравай" (6+)
12.30 "Видеоспорт" (12+)
13.00 Концерт Рустама Асаева (12+)
14.00, 02.30 "От сердца - к сердцу" (на татарском языке) (6+)
15.00 "Я" (16+)
15.30 "Путник" (на татарском языке) (6+)
16.00 Т/ф "Мои березки" (12+)
18.00 "Шоу Джавида" (на татарском языке) (16+)
19.00 "Соотечественники" (на татарском языке) (12+)
19.30, 21.30 Новости в субботу (12+)
20.00 "Ступени" (на татарском языке) (12+)
20.30 "Споёмте, друзья!" (на татарском языке) (6+)
22.00 X/ф "Как украсть бриллиант?" (12+)
23.40 X/ф "Неотосланные письма" (12+)

«ПЕРВЫЙ»

05.15, 06.10 Т/с "Научи меня жить" (16+)
 06.00, 10.00, 12.00 Новости
 07.25 "Часовой" (12+)
 07.55 "Здоровье" (16+)
 09.00 "Курбан-Байрам". Трансляция из Уфимской соборной мечети
 09.40 "Непутевые заметки" (12+)
 10.15 "Жизнь других" (12+)
 11.10, 12.20 "Видели видео?" (6+)
 13.10, 04.05 "Наедине со всеми" (16+)
 14.10 "Людмила Хитяева. Я не могу быть слабой" (12+)
 15.10 Х/ф "Стряпуха" (0+)
 16.35 "Клуб Весёлых и Находчивых". Премьер-лига (16+)
 18.00 "Точь-в-точь" (16+)
 21.00 Время
 21.50 Т/с "Поместье в Индии" (16+)
 23.40 Х/ф "Восстание планеты обезьян" (16+)
 01.35 Х/ф "Судебное обвинение Кейси Энтони" (16+)
 03.20 "Про любовь" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.20 Х/ф "Любовь и Роман" (12+)
 07.20 "Семейные каникулы"
 07.30 "Смехопанорама"
 08.00 "Утренняя почта"
 08.40 Местное время. Воскресенье
 09.20 Праздник Курбан-Байрам. Трансляция из Московской Соборной мечети
 10.10 "Сто к одному"
 11.00, 20.00 Вести
 11.20 Д/ф "Дорожная карта" (12+)
 12.20 Т/с "Русская наследница" (16+)
 22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
 01.00 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде" (12+)
 02.05 Х/ф "Отдалённые последствия" (12+)
 04.10 Т/с "Гражданин начальник" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00 Д/ц "Вся правда про..." (12+)

06.30 "Футбольное столетие" (12+)
 07.00 "Футбол для дружбы" (12+)
 07.30 Футбол. Международный Кубок чемпионов. "Атлетико" (Испания) - "Ювентус" (Италия) (0+)
 09.30, 15.50, 17.15, 20.00, 00.10 Все на Матч!
 10.10 Х/ф "Тоня против всех" (18+)
 12.25 "Тает лёд" (12+)
 12.45, 13.55, 15.45, 17.10, 19.55 Новости
 12.55 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. 1/2 финала (0+)
 14.00 Профессиональный бокс. Дмитрий Кудряшов против Илунги Макабу. Бой за титул WBC Silver в первом тяжёлом весе. Алексей Егоров против Романа Головащенко (16+)
 16.25 Прыжки в воду. Чемпионат Европы. Трамплин 3 м. Женщины. Синхронные прыжки. Финал (0+)
 17.55 Прыжки в воду. Чемпионат Европы. Вышка. Мужчины. Финал (0+)
 18.55 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Финал (0+)
 20.55 Футбол. Товарищеский матч. "Рома" (Италия) - "Реал" (Мадрид, Испания) (0+)
 22.55 Все на футбол!
 01.00 Х/ф "Фанат" (18+)
 03.10 Профессиональный бокс. Даниэль Дюбуа против Натана Гормана. Джо Джойс против Брайанта Дженнингса (16+)
 05.00 Д/ц "Жестокий спорт" (16+)
 05.30 "Команда мечты" (12+)

«НТВ»

05.10 Х/ф "Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей" (0+)
 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня
 08.20 "У нас выигрывают!" (12+)
 10.20 "Первая передача" (16+)
 11.00 "Чудо техники" (12+)
 11.50 "Дачный ответ" (0+)
 13.00 "НашПотребНадзор" (16+)
 14.00 "Секрет на миллион" (16+)
 16.20 "Следствие вел..." (16+)
 19.40 Т/с "Пёс" (16+)

23.45 Х/ф "... По прозвищу "Зверь" (16+)
 01.25 Т/с "Паутина" (16+)
 04.30 "Кодекс чести"

«СТС»

06.00, 05.10 "Ералаш"
 06.50 М/с "Приключения кота в сапогах" (6+)
 07.15 М/с "Спирит. Дух свободы" (6+)
 07.40 М/с "Три кота" (0+)
 08.05 М/с "Царевны" (0+)
 08.30 Шоу "Уральских пельменей" (16+)
 10.00 Х/ф "Звёздная пыль" (16+)
 12.30 Х/ф "Чумовая пятница" (12+)
 14.25 М/ф "Angry Birds в кино" (6+)
 16.20 Х/ф "Пит и его дракон" (6+)
 18.20 Х/ф "Морской бой" (12+)
 21.00 Х/ф "Живая сталь" (16+)
 23.35 Х/ф "Ковбои против пришельцев" (16+)
 01.55 "Слава Богу, ты пришёл!" (16+)
 02.40 Т/с "Дневник доктора Зайцевой" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 М/ф "Капризная принцесса", "Приключения Буратино"
 08.05 Х/ф "Петька в космосе"
 09.10 "Обыкновенный концерт"
 09.40 Х/ф "Сорок первый" (12+)
 11.10 "Мой серебряный шар. Изольда Извицкая"
 11.55 Х/ф "Розовая пантера" (12+)
 13.45, 01.45 Д/ф "Морские гиганты Азорских островов"
 14.40 Д/с "Карамзин. Проверка временем"
 15.05 Д/с "Забывтое ремесло"
 15.25 Концерт "Алан"
 16.35 "Пешком..." Москва ар-деко
 17.05 "Миллионы железного старика"
 17.55 "Романтика романса"
 18.50 Д/ф "Ульянов про Ульянова"
 19.45 Х/ф "Короли и капуста" (0+)
 22.15 Вальдбюне- 2018 г.
 00.00 Х/ф "Ледяное сердце" (18+)
 02.40 М/ф "Коммунальная история", "Таракан"

«ТВЦ»

05.50 Х/ф "Судьба Марины" (12+)
 07.40 "Фактор жизни" (12+)
 08.15 Х/ф "Зорро" (16+)
 10.40 "Спасите, я не умею готовить!" (12+)
 11.30, 00.15 События (16+)
 11.45 Х/ф "Конец операции "Резидент" (12+)
 14.35 "Хроники московского быта. Пропал с экрана" (12+)
 15.20 "Девяностые. Звёзды на час" (16+)
 16.10 "Прощание. Валерий Золотухин" (16+)
 17.00 Х/ф "Срок давности" (16+)
 20.45 Х/ф "Водоворот чужих желаний" (16+)
 00.35 Х/ф "Золотая парочка" (12+)
 02.25 Х/ф "Поездка в Висбаден" (0+)
 04.05 "Петровка, 38"
 04.20 Х/ф "Прощальная гастроль "Артиста" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 "Удачная покупка" (16+)
 06.40, 04.20 Д/ф "Диаспоры" (16+)
 07.40 Х/ф "Любви все возрасты..." (12+)
 09.30, 02.50 Х/ф "Отчаянный домохозяин" (16+)
 11.25 Х/ф "Ради тебя" (16+)
 15.15 Х/ф "Белый налив" (16+)
 19.00 Х/ф "Когда папа Дед Мороз" (12+)
 22.55 "Про здоровье" (16+)
 23.10 Х/ф "Когда зацветёт багульник" (16+)
 05.55 "Домашняя кухня" (16+)
 06.20 "6 кадров" (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.50 Х/ф "Пограничный пес Алый" (0+)
 07.05 Х/ф "Ноль-седьмой" меняет курс" (12+)
 09.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
 09.25 "Служу России" (12+)
 09.55 "Военная приемка" (6+)
 10.40, 13.35 Д/с "Битва за небо."

История военной авиации России" (12+)
 13.00, 18.00 Новости дня
 13.15, 18.25 Дневник АрМИ - 2019г.
 18.55 Д/с "Незримый бой" (16+)
 23.00 Танковый биатлон - 2019 г. Полуфинал II группы
 01.00 Х/ф "Даурия" (0+)
 04.00 Х/ф "Проверено - мин нет" (12+)
 05.20 Д/с "Война машин. С-65. Боевой "Сталинец" (12+)

«НОВЫЙ ВЕК»

03.55, 09.00 Праздничное богослужение и намаз по случаю праздника Курбан байрам (6+)
 05.00 Концерт на татарском языке (0+)
 05.50 Т/ф "Бедняжка" (12+)
 08.00 "Шаги" (6+)
 08.30 М/с "Радость восхождения" (6+)
 09.45 "Молодёжная остановка" (12+)
 10.15 "Я" (16+)
 10.45 Концерт (6+)
 11.30 "Секреты татарской кухни" (12+)
 12.00 "Каравай" (6+)
 12.30 Д/ф "Неприрученная Амазонка" (12+)
 13.00 "Ступени" (на татарском языке) (12+)
 13.30 Концерт из песен Айдары Файзрахманова (6+)
 15.00, 01.00 "Песочные часы" (на татарском языке) (12+)
 16.00 "Споёмте, друзья!" (на татарском языке) (6+)
 17.00 "Видеоспорт" (12+)
 17.30 "Литературное наследие" (12+)
 18.00 "Головоломка" (на татарском языке) (6+)
 19.00, 22.00 "Семь дней" (12+)
 20.30 Концерт "Радио Болгар" (6+)
 21.00 "Судьбы человеческие" (на татарском языке) (12+)
 23.00 Х/ф "Заплати другому" (16+)
 02.00 "Манзара"(Панорама) (6+)
 03.40 "Караоке батл" (6+)
 04.30 Ретро-концерт (0+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****От чистого сердца!**

Совет ветеранов поздравляет с днём рождения
Галину Михайловну БАСОВУ,
Елену Прокопьевну АЛИКИНУ,
Римзу Муллояновича МИНИЯХМЕТОВА,
Залию Хабипзяновну ГАРЕЕВУ,
Веру Дмитриевну КОРОТКОВУ!

Желаем здоровья, удачи, любви дорогих вам людей!

Коллектив проектно-конструкторского отдела от всей души поздравляет **Олега и Марину ВЯЧКИЛЕВЫХ** с днём бракосочетания!

*Мы желаем вам много терпения,
 Чтобы в жизни ничего не терять,
 Доброты, теплоты, уважения
 И умения понять и прощать!*

Общество защиты животных отдаст в добрые руки пса для содержания в доме или квартире. Молодой, привитый кобель с отличным характером. **Телефоны 8-950-649-44-62, 8-922-607-04-39.**

АВТОШКОЛА «АВТО-ПРЕМИУМ» на ДИНАСЕ

ЖДЁТ ВАС! Улица 50 лет СССР, 9.

- Открыт набор в группу на август.
- График учебных занятий, автомобиль и инструктора можно выбрать.
- Можно учиться по теории дистанционно.
- Срок обучения 2 месяца (теория и вождение одновременно).
- 3-3,5 месяца - начинается с теории, тренажёры, вождение.
- Выйти на экзамен в ГИБДД в любую субботу может каждый желающий после обучения в любой другой автошколе. Сопровождаем полностью.

Звоните по телефону 8-912-647-55-84

- **СДАМ** полублагоустроенную квартиру по улице Пушкина, 18. Телефон 8-908-633-90-16.
- **ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру новой планировки по адресу: улица Кирова,1. Телефон 8-909-003-31-23.
- **ПРОДАМ** капитальный гараж за магазином "Парфюм". Телефон 8-919-373-61-82.
- **СДАМ** 2-комнатную квартиру на СТИ с мебелью и техникой. Телефон 8-906-80-44-240.
- **ПРОДАМ** морозильную камеру "Бирюса". Телефон 8-904-38-28-325.

Совет ветеранов извещает о смерти бывшего обжигальщика цеха №2 **Никулина Ивана Егоровича** и выражает соболезнование родным и близким.

Учредитель: ОАО «ДИНУР»,
 Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
 Издатель и распространитель:
 ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
 Руководитель пресс-службы - главный редактор

О.А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08,
корреспонденты: 27-87-09,
27-87-10
 Адрес редакции: 623103,
 г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская типография»,
 г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
 Подписано в печать 1.08.2019 г.
 по графику и фактически в 16.00.
 Тираж 2400 экз. Заказ № 1478. Цена свободная